

# LA RIOJA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes.  
Fuera de la capital, trimestre seis pesetas.  
Trimestre vencido o por comisionado, 6'50.  
Extranjero, al año, 56 pesetas.  
Repúblicas hispano-americanas, 30.  
Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelva a la Administración.  
Número suelto, 10 céntimos

REDACCION Y ADMINISTRACION  
PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS  
TELEFONO, 1-5-6-1.  
No se devuelven los originales aunque no se inserten.  
Anuncios a precios convencionales.  
Remitidos a una peseta línea.  
Toda la correspondencia se dirigirá así:  
**LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño**

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

## La jornada parlamentaria de ayer se dedicó especialmente a la interpelación por los sucesos de La Solana y a comenzar la discusión de la Ley del Tribunal de Garantías

### Parece que han quedado definitivamente rotas las negociaciones de conciliación entre los obstruccionistas y el Gobierno

Madrid, 18.—Varias horas a las cuatro de la tarde abre la sesión el señor BESTEIRO. Desanimación. En el banco azul, los señores ZULETA, CASARES y LARGO CABALLERO.

#### RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor ORTIZ DE SOLORZANO se dirige al ministro de la Gobernación. Dice que va darle cuenta de un caso que ha tenido sensibles consecuencias. El protagonista del mismo acaba de suicidarse y lo ocurrido se debe a la oligarquía política y al caciquismo. Se trata de un individuo llamado Urbano Martínez, enfermo, recogido en el Hospital civil de Logroño, que solicitó el alta en dicho establecimiento benéfico con objeto de trasladarse a El Redal, pueblo de la provincia. Le fué concedida el alta y el día 8 del mes corriente, en vista de que su salud se quebrantaba alarmantemente, solicitó el reintegro en el Hospital y le fué negado, por haber dado su voto en las últimas elecciones a un candidato de derechas. Ante la negativa y encontrándose en una situación tristísima, hoy se ha quitado la vida disparándose un tiro. Termina extendiendo el ruego al ministro de Justicia y anunciando que explicará una interpelación si no se sanciona el hecho.

El señor CASARES recoge el ruego y dice que las últimas palabras del señor Ortiz de Solórzano en que habló de amenazas de interpelación no son muy adecuadas para ser contestadas con cordialidad. No obstante y a pesar de que el hecho, por su localización, no compete a mi departamento, pondré todos los medios para que el suceso quede debidamente aclarado.

El señor ORTIZ DE SOLORZANO rectifica.

También lo hace el ministro de la Gobernación, que promete sancionar a aquellos funcionarios que afectos a su Departamento hayan participado en el hecho objeto de la denuncia.

El señor LOPEZ VARELA pide que se suspenda la aplicación de un orden de Agricultura sobre importación de cebos y grasas.

Don MARCELINO DOMINGO:—Esas disposiciones obedecen a causas de carácter sanitario y económico.

Contestando a otro ruego, dice que no es lícito que los labradores gallegos eludan el pago del dinero que recibieron del Crédito Agrícola para construir el Matadero de Porrño, porque no se puede presentar el precedente de recibir un auxilio para luego no cumplir las obligaciones contraídas.

El señor VIDARTE dirige un ruego al señor Casares relacionado con los sucesos ocurridos en La Solana.

El señor CASARES promete estudiar el caso.

El señor FATRAS dirige otro ruego al ministro de la Gobernación, relacionado con los sucesos de Vizcaya con motivo de la campaña nacionalista. Pide que se recojan las armas que por allí existen. La situación política en Vizcaya es insostenible, pues los nacionalistas realizan una acción violenta. Estos que aquí vienen diciendo que son españoles, en Vizcaya gritan muera España.

El señor BASTERRECHEA le interrumpe y los diputados de la mayoría increpan a éste.

El señor GUERRA DEL RIO exclama:—¡También en Cataluña se dan muertas a España!

El señor LOPERENA:—¡Eso no es verdad!

El señor GUERRA DEL RIO:—¡Eso sí es verdad!

El señor LOPERENA:—¡Eso es una mentira!

El señor LOPERENA:—Ponga usted que no es cierto, pero es mentira.

En estos momentos los señores Guerra del Río y Loperena abandonan sus escaños dirigiéndose mutuamente al encuentro. Intervienen varios diputados que se interponen. Hay momentos de confusión.

Aplicados los ánimos, el presidente de la Cámara ruega a los diputados que quieren permanecer en el salón que ocupen sus escaños.

El señor FATRAS, continuamente interrumpido por los nacionalistas, sigue relatando la política que éstos hacen en las provincias vascongadas, donde llegan a negar el trabajo a los obreros nacionalistas.

Durante el viaje del presidente de la República pusieron en las carreteras letreros separatistas.

El señor BASTERRECHEA le interrumpe, negándole.

El señor FATRAS:—Incluso a las obras del Estado se niega el trabajo a los obreros no nacionalistas.

peor que antes de venir la República. En algunos pueblos de mayoría nacionalista los republicanos son verdaderos mártires. No lo neguéis. Aquí decís que sois españoles y allí gritáis muera España.

El señor CASARES:—Los informes que yo tengo coinciden con cuanto ha dicho el señor Fatras.

La agresión del domingo es algo criminal y cobarde que merece un castigo.

Las afirmaciones de los nacionalistas son falsas.

Todos los heridos lo fueron por las balas disparadas por las huestes nacionalistas.

El Gobierno adoptó medidas para evitar estas luchas, y estas medidas se tergiversan por los periódicos nacionalistas. Incluso se ha llegado a publicar fotografías tendenciosas tal como la de la salida de un colegio en cuya puerta hay unos guardias de caballería, y poniendo al pie en la composición fotográfica que se trataba de una carga. Esto está comprobado y es una infamia.

Le interrumpe el señor BASTERRECHEA, a quien increpan los diputados de la mayoría.

El señor CASARES:—Nadie tiene aquí más autoridad que yo para decir esto. Bien lo sabe S. S. Ya sabéis que llegué a revocar algunas órdenes de los gobernadores ante los ruegos vuestros y después he visto que me estáis engañando.

Cuando pasé por Bilbao con motivo del entierro del señor Amilibia, he tenido la verdadera sensación de lo que ocurría allí, porque aprovechando un truco de mal gusto apareció en un periódico nacionalista la noticia de la muerte, diciendo: "Fallecimiento del gobernador señor Amilibia" (viene de primera). (Fuertes rumores).

Esos periódicos faltan a la verdad para envenenar las pasiones y azuzar los sentimientos de los nacionalistas.

Se ha procedido con excesiva blandura y esto tiene que terminar.

Hago a todos una apelación a la cordura, a la Humanidad y a la civilidad y os aseguro que, de no atenderla, el Gobierno la hará respetar.

EL PRESIDENTE DE LA CAMARA pregunta si se proroga esta parte de la sesión, y así se acuerda.

Se aprueba el acta en votación nominal, pedida por los radicales.

LOS SUCESOS DE LA SOLANA Se reanuda la interpelación por los sucesos de La Solana.

El señor CASARES explica minuciosamente los antecedentes del pleito.

Alude a un dictamen de cuentas, y el señor PEREZ MADRIGAL le interrumpe diciendo:—Eso es una ironía gubernativa. (Protestas).

El señor CASARES:—Los republicanos esperaban que este problema fuera abordado por la República y no fué así.

El primero de junio de 1931 se celebró en La Solana una asamblea, aprobando una instancia que se entregó al Gobierno el 17 de julio.

Se discutieron los trámites para hacer política cerealista.

Se dictó también una orden considerando el legado Bustillo como bienes de Beneficencia particular.

Después, el gobernador me informó de la efervescencia que reinaba en el pueblo. Ordené que se hiciera una recogida de armas, que fué muy abundante.

La Junta provincial de Beneficencia de Ciudad Real se incautó de los bienes, y el Ministerio de la Gobernación envió una comisión a La Solana, la cual desde el balcón del Ayuntamiento explicó que los bienes legados no eran para repartirlos entre los vecinos, sino para atender a las necesidades de La Solana.

La víctima García Torrijos tenía temperamento irritable y el gobernador me había indicado varias veces que habría que aplicar la ley de la República, por que se excedía en la exteriorización de sus juicios. No quisiera hacerlo por la natural delicadeza, pues tenía un recurso a resolver en este Ministerio.

El día 13 le telegrafí a Ciudad Real dando cuenta de que no se había resuelto nada respecto al recurso.

García Torrijos, cuando vino al Ministerio de la Gobernación, tuvo que ser llamado al orden por la forma en que se producía. No se dió ninguna orden para que desaparecieran sus supuestos derechos, pues creíamos que había procedido de acuerdo con el gobernador civil para cuando se resolviera el expediente.

No es cierto que la Guardia civil tardara en llegar a La Solana y que luego se dejara imponer por el pueblo. Detuvo a García Torrijos y no lo trasladó inmediatamente por la escasez de la fuerza y lo numerosos que eran los grupos.

paró e hirió mortalmente al señor García Torrijos. Los guardias dispararon, y al verse agredidos, contestaron en igual forma, matando al ciudadano Romero, que era socialista.

No puede ser cierto que se abandonara al cadáver.

Cuando S. S. dice que lo hirieron mortalmente, y así lo ha dictaminado la autopsia, los guardias fueron precipitadamente a La Solana, porque el pueblo anunciaba que iba a quemar el cuartel, donde tenían a sus mujeres y sus hijos.

En los sucesos no se ha quebrantado la autoridad ni se ha excedido la fuerza pública, que ha cumplido con su deber.

Esto es cuanto tenía que decir y una vez dicho estoy a disposición de la Cámara.

El señor PEREZ MADRIGAL rectifica. Mis afirmaciones podrán no ser sólidas, pero lo dicho por S. S. las confirma. Hay un telegrama de la Dirección de Beneficencia que decía al señor García Torrijos que sus bienes serían protegidos por el Poder público.

Si el Gobierno no había dispuesto nada sobre los bienes de García Torrijos ¿por qué estaban en poder del pueblo?

El señor CASARES:—Fué hasta que se dijera de quién eran los bienes.

El señor PEREZ MADRIGAL:—El señor García Torrijos era hombre de buen talento.

El señor CASARES:—Entonces, ¿por qué ordenó a la Guardia civil que disolviera a los paisanos?

El señor PEREZ MADRIGAL:—Luego hablaremos de este episodio.

Al señor García Torrijos no lo recogió la Guardia civil sino un vecino suyo. Cuando la Guardia civil vio que el pueblo no cumplía sus amenazas contra el cuartel, ¿por qué no detuvo a los alborotadores?

Yo he traído aquí este asunto de la Guardia civil para demostrar que en manos del ministro de la Gobernación se disuelve.

En la Guardia civil hay un hondo malestar, que se refleja en sus intervenciones en los conflictos sociales. En unos mata cruelmente y en otros reacciona.

Es un Cuerpo que la República no disolvió y ahora no se sabe aprovechar.

La Guardia civil es un gran Instituto, pero es lamentable que la suerte de este Cuerpo esté en manos de jefes de negociado.

Los diputados de la mayoría increpan al orador.

Este termina diciendo que ha dicho un poeta que no es suficiente vivir sino navegar. Y ya se ha vivido bastante y hay que navegar.

Se suspende esta discusión y se entra en el

#### ORDEN DEL DIA

El señor SIMO BOFARRULL apoya una proposición de ley pidiendo sean cedidos al Ayuntamiento de Reus, para fines culturales, los edificios militares de dicha población.

Se toma en consideración. Otra del señor CALDERON sobre cesión del cuartel de San Fernando al Ayuntamiento de Palencia se aplaza porque el señor Martínez Moya pide votación nominal.

#### EL PROYECTO DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Se pone a discusión del proyecto de ley orgánica del Tribunal de Garantías constitucionales.

El señor ELOLA consume el primer turno contra la totalidad.

En la Cámara quedan escasamente dos docenas de diputados.

El Tribunal de Garantías, en un régimen democrático, debe ser la suprema institución en la vida constitucional del País. Para que rinda la máxima eficacia e inspire absoluta seguridad es necesario revestirlo de la más completa confianza.

juicio debe ser elegido no forma parecida a la que se emplea para elegir al presidente del Tribunal Supremo.

Habla de las posibles ingerencias de los jefes del Estado y dice que el Tribunal de Garantías debe intervenir en cuantas cuestiones puedan ser útiles a la Constitución.

El señor BESTEIRO:—El ministro de Justicia necesita ausentarse de la Cámara por atenciones urgentes. Si, a pesar de ello, quiere S. S., puede continuar su discurso.

El señor ELOLA opta por continuar. Al cabo de algunos minutos, en que ha hecho el análisis de algunos organismos extranjeros de parecida composición, propone a la Presidencia

#### LO QUE DICE EL SEÑOR LERROUX AL LLEGAR A LA CAMARA

Al llegar el señor Lerroux a las Cortes, los periodistas le dieron cuenta de los comentarios acerca de las corrientes de armonía que parecían existir relativas a la situación política.

—Es posible, contestó. La cuestión está planteada y depende de lo que acuerde el Gobierno. Ahora bien; si yo hubiese sido Gobierno y se me plantease el problema de la forma en que se planteó ayer, es decir, con la condición de que al aprobarse el proyecto de Garantías había de ir a la crisis, tampoco lo aceptaría.

—¿Elo es una disidencia del Comité de los Cinco? — le preguntó un periodista.

—No. Esto es sólo una opinión personal. Por lo demás yo soy un hombre extremadamente disciplinado como sujeto, como político y como carcelario, hasta el punto de que cuando estaba preso fui el único que jamás se quejó.

Ahora, siguiendo tal norma de conducta, aceptaré todas las resoluciones del Comité de los Cinco, ya que en ellos he puesto mi confianza, resoluciones que también acogerá la minoría radical. Se trata de un hecho pasado, esto que ahora relato, y por eso expreso mi opinión. De haber sido ayer, antes de las conversaciones sostenidas, no lo hubiese hecho.

—La cuestión sigue su curso porque el señor Besteiro ha manifestado que hoy continuará sus gestiones en busca de la armonía.

—Nunca se debe desesperanzar de la ingénita bondad de la condición humana.

Se habló luego de la discusión del proyecto de ley del Tribunal de Garantías, sobre todo en el referente al artículo último del proyecto, que dice que las actuaciones del Tribunal no irán contra los actos del Gobierno realizados a la aprobación de esta ley.

El señor Lerroux lo comentó diciendo:—Es posible que el Gobierno haya querido precisamente con ese artículo tener algo que dar. La impunidad para los actuales gobernantes no se puede consentir; pero si ello se explica en el sentido de ciertas limitaciones a la existencia de las Cortes o a la aplicación de la Constitución, ya varía puesto que en los primeros meses de un Gobierno se hacen cosas que luego se corrigen y modifican. En todo caso, les exigió responsabilidad por no haber cogido a mucha gente que lo merecía.

Se habló de otras cosas en la conversación y el señor Lerroux dijo que su autoridad como jefe del partido radical está coartada por la actuación del Comité de los Cinco.

De todas maneras — dijo, volviendo a referirse al proyecto del Tribunal de Garantías — no se puede juzgar la ley por uno de sus artículos.

#### SE REUNE EL COMITE DE LOS CINCO

A las cuatro de la tarde se reunieron en una sección del Congreso los señores Martínez Barrio, Maura, Soriano y Botella. Poco después llegó el señor Castrillo.

Los periodistas preguntaron al señor Botella el criterio del Comité respecto al Tribunal de Garantías.

En principio teníamos reiteradamente manifestada nuestra disposición de ánimo favorable a la aprobación de este proyecto, pero sobrevinieron las vacaciones parlamentarias y ello dió lugar a la que la obstrucción se extendiera a este proyecto y a lo que quedaba del de Congregaciones religiosas.

Ahora, para suspender la obstrucción se haría indispensable que después de aprobada la ley se planteara el problema político con todo el alcance necesario.

A las cinco y media terminó la reunión del Comité de los Cinco.

El señor Maura dijo que se habían repartido el trabajo de la totalidad de las enmiendas al proyecto del Tribunal de Garantías.

que le reserve la palabra para continuar mañana su discurso.

El señor BESTEIRO accede, y se levanta la sesión a las 8'45 de la noche.

#### EL SEÑOR BESTEIRO Y LOS PERIODISTAS

El señor Besteiro, al terminar la sesión, dijo a los periodistas que el plan para mañana es, en primer término, Ruegos y preguntas, después el voto de censura al ministro de Agricultura y luego continuará la interpelación por los sucesos de La Solana.

Finalmente seguirá la discusión del proyecto de ley de Garantías constitucionales.

#### COMO QUERA QUE LOS PERIODISTAS DESSEARAN ALGUNAS REFERENCIAS MAS CONCRETAS, SE DIRIGIERON AL SEÑOR BOTELLA

Asensí y éste les dijo que se ratificaba en lo dicho por el señor Maura y que si había algo de interés político en la reunión se sabría más tarde.

#### EL SEÑOR AZASA VISITA AL PRESIDENTE Y LUEGO LO HACE EL SEÑOR MAURA

El señor Azaña visitó en su despacho al presidente de la Cámara, alrededor de las cinco de la tarde.

Terminada esta visita, entró al despacho del señor Besteiro el señor Maura.

Al salir éste manifestó que no había posibilidad de llegar a una armonía, porque el Gobierno se niega a entrar por todo camino normal.

La obstrucción seguirá violenta y rotunda.

Más tarde, el señor Maura aplicó sus manifestaciones y dijo:—Nosotros no podíamos negarnos al requerimiento del presidente de la Cámara y ya han visto ustedes cómo no hemos prestado con toda cordialidad a buscar una solución armónica al conflicto parlamentario; pero el presidente ha fracasado, porque al Gobierno no se le puede hablar de crisis, como si tuviera por delante asegurada una larga vida.

Seguiremos como hasta aquí. Hoy va la interpelación del señor Pérez Madrigal, que nosotros respetamos. Mañana, el voto de censura contra don Marcelino Domingo. El martes, la interpelación del señor Alvarez Mendizábal al mismo ministro, que terminará con otro voto de censura, y así todos los días.

#### NO HAY FORMULA DE CONCORDIA

En el Congreso se aseguraba esta tarde que, después de la entrevista de los señores Besteiro y Maura, la fórmula de concordia había sido por completo desechada.

Parece que el señor Maura no estaba dispuesto a seguir la posición en que se colocó el señor Azaña desde la tarde de ayer.

El presidente del Gobierno, según estas referencias, agradeció al señor Besteiro su intervención para hallar una fórmula de armonía; pero le dijo, para que él lo hiciera llegar al señor Maura, que el Gobierno se mantenía firme en el propósito que esbozó en su discurso al pedir a las minorías una tregua en su actitud hasta la aprobación de aquellas leyes que quedaron consignadas en el "Diario de Sesiones".

El presidente del Consejo añadió que no podía aceptar un emplazamiento ni para aquella fecha ni para otra alguna.

Al conocer el señor Maura esta constatación es cuando dijo que quedaban rotas las negociaciones entabladas y que iba a comenzar la obstrucción al proyecto del Tribunal de Garantías.

#### MANIFESTACIONES DE UN GOBERNAMENTAL

Comentando la actitud del señor Azaña, un diputado gubernamental decía: el Presidente del Consejo pisa terreno firme. Las minorías de obstrucción creen que él debe resolver el problema político planteado, y él estima, y yo estoy con él, que no tiene ante sí ningún problema después del resultado de las votaciones efectuadas el miércoles.

Por esta razón no veo yo posibilidad de avenencia mientras las minorías no cambien de actitud.

#### EL SEÑOR SANCHEZ ROMAN NO CONFIERE CON NADIE

A última hora de la tarde se aseguraba en los pasillos de la Cámara que el señor Sánchez Román había celebrado una conferencia con el señor

Besteiro, y después se entrevistó con el señor Azaña.

Preguntado el señor Sánchez Román acerca de esto lo calificó de fantasía, pues no se había movido del salón, y si había subido al estrado presidencial fué para pedir al señor Besteiro que le reservara un turno para la discusión del proyecto del Tribunal de Garantías constitucionales.

#### OTRAS NOTAS

El diputado señor Ulled que, como se sabe, milita en el partido radical desde hace muchos años, se mostraba esta tarde muy disgustado porque muchos de sus correligionarios no votaron el proyecto de Congregaciones religiosas.

Añadió que está dispuesto a plantear la cuestión en el seno de la minoría, para terminar con este equívoco, pues todos debieron hacer lo que los señores Lerroux, Martínez Barrio, etc., que se quedaron en el local para votar.

Preguntado por un diputado federal el señor Crespo si su minoría cesaría en la obstrucción, dijo que él repetía una vez más que no está conforme con la obstrucción.

Desde luego, no dejará de ser federal; pero ha de meditar si continuará en la minoría si ésta no cambia de parecer.

La minoría radical obsequiará el jueves de la semana próxima con una comida íntima a sus compañeros señores ministros de Justicia, Baeza Medina, Vargas y Gomaris, por la aprobación de la ley de Congregaciones religiosas.

Se reunieron los diputados por Galicia, Asturias y Santander, con los representantes de los sindicatos agrarios de Galicia, para gestionar lo conducente a solucionar la gran crisis que atraviesa la ganadería y los abastos.

Después la comisión visitó al ministro de Agricultura exponiéndole la urgente necesidad de suspender las importaciones de carnes y sus productos, que vienen autorizándose.

El miércoles se reunirá la Comisión de Suplicatorios para volver a dictaminar el del señor Oriol. En esta segunda sesión se oirá la exculpación del interesado.

Existe la impresión de que se acordará conceder este suplicatorio, así como también el solicitado contra el señor García Hidalgo por lesiones.

Esta tarde se ha dicho que será nombrado director de Montes, don Cándido Bolívar.

Comentando el señor Companys el incidente ocurrido en el salón de sesiones entre los señores Loperena y Guerra del Río, dijo:—Niego que en Barcelona se hayan dado ni se den muertas a España, sobre todo como demostración de un estado de opinión. De modo que esa afirmación que se ha hecho ahí dentro es falsa. En Barcelona se ama a España con todo el amor que se tiene a una madre.

#### Sentencia absolutoria en la causa por los sucesos ocurridos frente al "A B C"

Madrid, 18.—11 noche.

Terminó la vista de la causa de los sucesos en mayo de 1931.

Esta mañana informaron los señores Colom Cardany, y el señor Goicoechea, y por la tarde, el señor De las Casas, defensor de Hurtado y Castillo, de Requena.

Todos pidieron la absolución de sus patrocinados.

Rectificaron el fiscal, el acusador privado y el defensor señor Colom Cardany, y a las ocho y media de la noche terminó el Jurado de deliberar.

El veredicto fué de inculpabilidad y los hermanos Miralles, el chófer Hurtado y Requena fueron puestos en libertad a las diez y media de la noche.

#### ENFERMEDADES DE LOS OJOS

### Dr. Enciso Briñas

Ocho de Junio, 18, entresuelo. OCULISTA. — EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU

# BARCELONESAS

## EL CONFLICTO DE LA CONSTRUCCION

BARCELONA, 18.— Para esta mañana estaba convocada una asamblea por la Comisión titulada de obreros libres del ramo de construcción, en el cine Triunfo, asistiendo más de 500 personas.

Muchos guardias de Asalto cachearon en las puertas de entrada a cuantos penetraban en el local.

Abierta la asamblea, el presidente de la mesa pidió que en votación se otorgara confianza a la Mesa para que entablara negociaciones con los patronos, a fin de resolver el conflicto, originándose protestas que arreciaron cuando se pidió el nombramiento de otra Mesa. Hubo necesidad de suspender el acto, tomándose precauciones a la salida por haberse visto grupos en los alrededores.

La salida se efectuó ordenadamente. La ponencia del Jurado mixto del Ramo de la Construcción llegó a un acuerdo y redactó una nota ordenando que se reintegren al trabajo el lunes, co. la advertencia de que los que no ocupen sus puestos serán despedidos.

## ALGUNOS SINDICALISTAS SE SEPARAN DE LA C. N. T.

El gobernador civil ha hablado al mediodía con los periodistas, a quienes ha manifestado que el alcalde de Matarró le comunicaba que en una reunión celebrada en aquella localidad por los Sindicatos habían tomado el acuerdo, por una gran mayoría de votos, de separarse de la Confederación Nacional del Trabajo.

Añadió el señor Ametlla que tenía referencias de que otros Sindicatos de Barcelona pensaban hacer lo mismo, cerrando los locales.

—Esto me congratula—continuó diciendo el gobernador—, y señala una nueva orientación para la solución de los conflictos sociales.

Los antiguos militantes de la C. N. T., Pestaña, Robuste, Cí y Juan López han dirigido un llamamiento a los trabajadores de Barcelona, en el cual dicen que, recogiendo el criterio y el sentir de muchos miles de obreros, y de acuerdo con los Sindicatos de oposición, se proponen organizar a todos los trabajadores barceloneses que están de acuerdo con los puntos de vista y orientación que se harán constar en un manifiesto que se publicará en un breve.

## ATERRIZAJE FORZOSO DE UN AVION DE LA BASE DE LOGROÑO

Cerca de Lérida, por avería en el motor, ha aterrizado con alguna violencia un avión de la base de Logroño. El piloto, teniente Joaquín Escario, resultó con lesiones leves.

## PERSEGUIDO POR CONFUSION

Confundiéndose con un atracador, la Policía vio en la calle de los Ciegos de las Boquerías al cobrador de la Casa Torrent y Gros, que acababa de cobrar 5.000 pesetas y se disponía a efectuar otros cobros. En lugar de pararse huyó, refugiándose en una tienda. Fue llevado a la Comisaría e identificada su personalidad, fué libertado.

## PIDIENDO LA LIBERTAD DE UNOS DETENIDOS

Para interesarse por la libertad de los detenidos a bordo del "Manuel Arnés" visitó al gobernador civil el diputado señor Barriobero.

También le visitó una Comisión de redactores de "Solidaridad Obrera", para pedir que cesen las medidas de las autoridades contra dicho periódico.

Esta tarde se ha libertado a treinta de los detenidos a bordo del "Manuel Arnés".

También fueron puestos en libertad los sujetos que habían sido detenidos como sospechosos de ser autores de los anónimos enviados al teniente de alcalde de Hospitalet.

## UN PROCURADOR Y SU CLIENTE LLEGAN A LAS MANOS

En los pasillos de la Audiencia llegaron a las manos un procurador y su cliente, siendo separados por varios letrados.

## ATRACO EN UN MERENDERO

Sobre las nueve y media de la noche de ayer en el merendero conocido por "Torre Baró", situado en la carretera de Ribas, en el kilómetro ocho, propiedad de Ricardo Nieves

## EL DOMINGO

### Frontón Logroñés

### CINEMA SOCIAL

Se repetirá el mayor acontecimiento de la temporada

### TARZAN DE LOS MONOS

Éxito fantástico de la temporada. La película de las multitudes. Apresárese a encargar sus localidades.

Roncero, penetraron cuatro sujetos que, pistola en mano obligaron al dueño del establecimiento y a los concurrentes, que eran cinco hombres y una mujer a que se pusieran de cara a la pared. Uno de los atracadores se dirigió al cajón del mostrador, robando 150 pesetas que era la recaudación del día.

Inmediatamente se dieron a la fuga los atracadores; pero el dueño y los parroquianos, una vez repuestos del susto, salieron en su persecución, haciendo varios disparos con objeto de amedrentarlos, aunque sin conseguir darles alcance.

## ESTALLAN UNA BOMBA Y UN PETARDO

Anoche, a las once y media, en una obra de la calle de Sagrera, número 239, propiedad de don José Serre Peix, estalló en el interior una bomba con gran estruendo, produciendo el estampido la consiguiente alarma. Instantes después en el mismo sitio estalló un petardo que produjo el incendio de unos sacos allí almacenados. Fue detenido José Gabayanes, acusado de la colocación de una bomba en la calle de Lepanto.

Tiene antecedentes extremistas.

## Un formidable incendio destruye un almacén de maderas

Madrid, 1.º.—11 noche

A las tres de la madrugada los vecinos de la calle de Abascal observaron que de un almacén de maderas salía abundante humo.

En la casa en que se produjo el incendio vivía una familia compuesta por Juan Pinto, portero de la Presidencia del Consejo de ministros; su esposa y sus hijas Margarita, de 22 años; Amparo, de 15; Enriqueta, de 11, y Carmen, de 9.

En vista de la imposibilidad de bajar por las escaleras, que ya eran pasto de las llamas, arrojaron a la calle unas mantas, que, extendidas por los vecinos, sirvieron para que sobre ellas se arrojaran las cinco mujeres y el hombre, poniéndose así en salvo.

A las cuatro de la madrugada el incendio había adquirido proporciones alarmantes.

Al lugar del siniestro acudieron todos los parques de incendios de Madrid, fuerzas de la Guardia civil y de Asalto, el director general de Seguridad, el jefe superior de Policía y otras autoridades.

También se constituyó en el lugar del suceso el Juzgado de guardia.

Poco después de las cuatro empezó a hundirse el almacén. Tras inauditos esfuerzos, se logró extinguir el fuego ya entrada la mañana.

Al derrumbarse la techumbre del edificio, resultaron heridos el jefe de zona de bomberos, don Julio Rodríguez, y cuatro bomberos que trabajaban a las órdenes de aquél.

Quedaron destruidas todas las existencias de madera que había en el almacén, así como la maquinaria.

El almacén era propiedad de don Saturnino Martín, y parece ser que era explotado por un pequeño consorcio. Las pérdidas son de gran consideración.

## Clausura del Congreso de expendedores de tabacos

Madrid, 18.—3 noche

En la sesión de clausura del Congreso de Expendedores de España, la Comisión dictaminadora sobre conclusiones presentó a la deliberación del Congreso los puntos considerados de resolución urgente, así como un programa a realizar en todas las provincias.

En las conclusiones se ratifican los acuerdos de la primera Asamblea nacional, efectuada en enero de 1932, y se consideran de urgencia las peticiones siguientes:

Primera. Inamovilidad en el cargo de expendedor y derecho de sucesión en las condiciones ya solicitadas, con alcance incluso al dependiente de uno u otro sexo que lleve dos años al servicio del titular que a su fallecimiento no dejare sucesión legítima.

Segunda. Que no se dé ninguna nueva expedición en consideración a que no lo reclaman ni los intereses de la Renta ni la comodidad del público, salvo casos muy especiales, sobre los cuales deberán ser oídos los expendedores del punto en que puedan darse.

Tercera. Que sean aumentados los premios de expedición y establecidas las indemnizaciones correspondientes para los expendedores modestos en la forma ya solicitada.

Cuarta. Que se reprima de la manera más eficaz el contrabando que tan sensiblemente viene atentando contra los intereses de la Renta y sus dependientes.

Quinta. Facilitar al Comité de la Federación para que, de acuerdo con la Confederación del Tabaco, prepare una demostración de solidaridad entre todos los sectores tabaqueros comprendidos en favor de las peticiones de mejora acordadas.

Las anteriores conclusiones fueron aprobadas por aclamación, puestas en pie todas las Delegaciones del Congreso, como compromiso formal de cumplir los acuerdos adoptados.

## El Mensaje del Presidente Roosevelt

# En casi todos los países ha producido impresión satisfactoria y obtenido favorable acogida

Madrid, 18.—Varias horas

## LA RESPUESTA DEL SEÑOR ALCALA ZAMORA

El presidente de la República transmitió anoche su contestación al documento que el presidente de la República de los Estados Unidos ha dirigido a todos los jefes de Estados:

"He recibido su telegrama de 16 de mayo en el que expone los puntos de vista del Gobierno de los Estados Unidos en la Conferencia Económica Mundial y en la Conferencia del Desarme.

El Gobierno de España viene inspirando toda su política internacional en el artículo sexto de la Constitución de la República, según el cual España renuncia a la guerra como instrumento de política nacional. España, por lo tanto, está dispuesta en todo momento a cuantas gestiones se encaminen a hacer triunfar por encima de todos los obstáculos, su política para una paz sólida y duradera.

De acuerdo con estos principios, España ha tenido la honra de ser inspiradora de algunas de las proposiciones que hoy sirven de base a las discusiones de la Conferencia del Desarme para la limitación de armas ofensivas, así como para el desarme efectivo y general y España está igualmente dispuesta en todo momento a cooperar a la conclusión del pacto de no agresión, que coincide enteramente con la base de su política internacional.

El Gobierno español considera que el mismo espíritu de colaboración sincera y cordial debe llevarse a las deliberaciones de la Conferencia Económica a fin de que puedan estudiarse y decidirse en ella medidas que contribuyan eficazmente a favorecer el comercio internacional, librándole de las muchas trabas que hoy le dificultan.

Por lo tanto, en las instrucciones que se darán a los representantes españoles en la Conferencia Económica de Londres y la Conferencia del Desarme en Ginebra se tendrán muy en cuenta las elevadas palabras de Su Excelencia, cuyas sugerencias serán estudiadas previamente con el mayor interés."

Firma, Alcalá Zamora.

## MANIFESTACIONES DEL SEÑOR ZULUETA

Interrogado sobre la importancia del mensaje de Roosevelt el ministro de Estado, señor Zulueta, dijo:

—El mensaje de Roosevelt es un documento importante. Constituye un nuevo éxito de la política internacional de publicidad y universalidad, en contraposición con la tradicional diplomacia de los acuerdos secretos y particulares.

En segundo lugar, este mensaje revela la tendencia de los Estados Unidos a participar cada vez más activamente en los problemas generales del mundo.

Hoy es necesaria esta política universal, porque o todos los pueblos se salvarán juntos o juntos se unirán en el común naufragio de nuestra civilización.

Las dos grandes conferencias mundiales, la del Desarme y la Económica, no deben fracasar.

Cuanto se haga para normalizar el comercio internacional tendrá las simpatías de España.

En cuanto a la Conferencia del Desarme, España trabaja para figurar en primera línea de los países pacifistas.

## CONTASTACION DEL PRESIDENTE FRANCÉS

PARIS.—El presidente de la República, señor Lebrun, ha telegrafado al señor Roosevelt dándole las gracias por su mensaje y rindiendo homenaje a los sentimientos elevados que le han dictado en un radiante amor a la paz y un deseo sincero de resurgimiento económico de los pueblos y afirmando que Francia tomará nota en un parecido espíritu de comunidad de aspiraciones.

## OPINION DE DALADIER

PARIS.—El jefe del Gobierno, señor Daladier, ha expresado a un redactor de la Agencia Havas su opinión personal sobre el mensaje del señor Roosevelt.

"He tenido—dijo—conocimiento con sincera satisfacción del mensaje del presidente señor Roosevelt, cuyas directivas serán ciertamente susceptibles de contribuir al éxito de la Conferencia económica mundial y de la Conferencia del desarme.

Una vez más los Estados Unidos y Francia se encuentran de acuerdo para emprender una acción eficaz, del éxito de la cual depende el mantenimiento de la paz por la desaparición de los temores justificados, de que el presidente señor Roosevelt habla en términos tan emocionantes.

Me asocio, por lo tanto, con toda voluntad al esfuerzo generoso que se propone realizar el presidente de la República de los Estados Unidos, deseando ardientemente que obtenga éxito en el mismo.

## IMPRESION EN LOS CIRCULOS JAPONESES Y CHINOS

TOKIO.—En los círculos gubernamentales se tiene la impresión de que el mensaje del señor Roosevelt va dirigido especialmente al Japón, el cual, aunque desea verdaderamente la paz más que nadie, no puede suscribirlo, lo que significa el mantenimiento del statu quo mundial.

## PEIPING (Pekin).— Ha causado excelente impresión el documento de Roosevelt y los políticos chinos lo confrontan con la política de no agresión de China y la acometividad del Japón.

El ministro de la Guerra chino, señor Hoyin Ching, dice que ahora se les presenta a los generales japoneses una ocasión para ayudar a que el mundo se recobre, retirando sus tropas detrás de la Gran Muralla y colaborando en favor de la paz.

## ITALIA DISPUESTA A ACEPTARLO

ROMA.— Puede afirmarse que el Gobierno italiano está dispuesto a aceptar cuanto indica en su mensaje el presidente de los Estados Unidos, pues el señor Mussolini ha dicho varias veces que la actual situación mundial es sumamente peligrosa, habiéndose entrado en un período decisivo que debe acarrear o la afirmación de la paz o la entrada en un período de caos internacional.

## EN GINEBRA SE ACOGE CON SIMPATIA

GINEBRA.—En los círculos de la Conferencia del Desarme ha sido acogido con simpatía general el mensaje del presidente de los Estados Unidos, en el cual se exhorta a todos los países a luchar contra el caos económico, reducir prácticamente los armamentos y firmar un pacto solemne y definitivo de no agresión. En los círculos alemanes de la Conferencia se dice que las ideas del presidente Roosevelt acerca del desarme se aproximan mucho al punto de vista de la Delegación alemana en la Conferencia.

Claro está que las lagunas que se observan en el citado mensaje son objeto de diversas suposiciones y comentarios. Así, por ejemplo, los alemanes se sienten inquietos por que no se hable en el mensaje de una igualdad de derechos en materia de armamentos, y delegados de otros países hacen resaltar que el presidente de los Estados Unidos no explica cómo los Estados Unidos consideran la libertad de los mares y la neutralidad en tiempo de guerra.

## LA ACTITUD DE HITLER

BERLIN.—El canciller, señor Hitler, ha declarado que Alemania no firmará ningún documento que perpetúe la ilegalidad y que si se tratara de imponer al Reich en ese sentido, Alemania se retirará de las conferencias internacionales y de la Sociedad de Naciones.

En los Círculos políticos alemanes se guarda bastante reserva acerca de la manera de juzgar el mensaje del presidente de los Estados Unidos, si bien se hace resaltar que muestra la voluntad de esta nación en interesarse más directamente en los asuntos europeos, cosa ésta que no desagrade a Alemania.

## LA OPINION NORTEAMERICANA

NUEVA YORK.—Todo el pueblo de los Estados Unidos apoya y aprueba el llamamiento de Roosevelt en favor de la paz.

El "New York Times" dice: "Roosevelt ha disparado y la detonación se ha oído en toda Europa, hasta en Alemania, en donde espera la repercusión. A toda la nación americana no le cabe duda que su presidente respaldado la situación actual."

El "Herald Tribune" dice: "El valor específico de las proposiciones del mensaje de Roosevelt, no son precisamente de efecto inmediato; más importancia tendrá con el tiempo. La cuestión va dirigida a Hitler muy especialmente y las manifestaciones del líder alemán se tendrán como una contestación directa."

Es opinión recogida expresamente en la mayoría de los Estados más significados que el llamamiento va dirigido muy en especial a Hitler y se caracteriza por un aspecto diplomático sin precedentes al tiempo que significa una advertencia de carácter psicológico al mundo, que se halla en una encrucijada en la cual la paz peligra.

## LAS RESPUESTAS AL MENSAJE

WASHINGTON.—El señor Roosevelt ha recibido respuesta satisfactoria a su mensaje de diez naciones, entre ellas Inglaterra.

## Los conflictos sociales

### LA FORMULA DE SOLUCION AL CONFLICTO DE ZARAGOZA

ZARAGOZA.—El gobernador civil ha recibido hoy al mediodía a los periodistas, a quienes ha manifestado que acababa de comunicar a los patronos comerciantes la noticia oficial de que el ministro de Trabajo había aprobado el informe de este Jurado mixto de Comercio respecto a la huelga que sostienen en los dependientes.

Dicho informe resuelve que sean admitidos los dependientes despedidos, que se abone el cincuenta por ciento de los salarios devengados durante los días que ha durado la huelga, y que los patronos no tomen re-

presalias con los dependientes a sus órdenes.

Hay gran expectativa por ver la actitud que van a adoptar los patronos ante esta solución.

## LOS CAMPESINOS DE HUELVA

HUELVA.— Los obreros campesinos de Paterna y Arroyo Molinos se han declarado en huelga por diferencias con los patronos en cuanto a la prórroga de las bases de trabajo.

## CONFLICTO CAMPESINO EN PUERTA

BADAJOS.— El Sindicato Obrero Campesino presentó ayer el oficio de huelga por no haberse tomado en cuenta el voto particular de dicha representación en la reunión patronal y obrera que ante el delegado del Trabajo aprobó las bases de trabajo que han de regir durante la siega.

Los delegados aseguran que se tratará del asunto en la nueva reunión convocada al efecto siempre que los Sindicatos retiren el oficio de huelga, pero éstos acordaron persistir en su actitud.

Además, los sindicalistas han amenazado de muerte a los vocales obreros, y con tal actitud han conseguido que éstos no asistan a las reuniones.

Por su parte, los obreros afiliados a la U. G. T., conforme con los acuerdos tomados por el Jurado mixto, se disponen a salir a la siega, pues las mieses no pueden esperar más y el perjuicio que se ocasionaría sería enorme.

Se teme que se registren nuevos y dolorosos incidentes a pesar de la vigilancia que se ejerce en los campos.

## COMENTARIOS DIVERSOS DE LA PRENSA

Madrid, 18.—12 noche

El Sol dice que la suerte de la obstrucción se desdibuja como un episodio pasajero de la lucha entre los partidos políticos.

Todos tienen una misión de conjunto. Corresponde la gloria a quien sabe asumir la responsabilidad y vencer las dificultades, llegando a servir con hechos decisivos el interés supremo de la República.

La Libertad declara que la situación es absolutamente la misma que antes de la aprobación de la ley de Congregaciones religiosas; obstrucción en las oposiciones republicanas del Parlamento y tenacidad del Gobierno en arrostrar la impopularidad, manteniéndose en el banco azul.

No se ha adelantado ni un solo paso en el camino de la solución política que el país reclama y espera y que la República necesita para desarrollar en la paz su vida democrática.

El Debate señala el grito de guerra para las próximas elecciones. La bandera electoral ha de ser la derogación fulminante de la ley de Congregaciones religiosas.

No lo olviden los católicos! La exigencia electoral ha de ser ese compromiso formal de los candidatos: de votar sin demora la derogación de tan injusta ley.

¡Aprendan los católicos los nombres de quienes la votaron! ¡Ni uno de ellos debe volver al Parlamento!

El Liberal manifiesta que si somos republicanos y, como tales, democratas y parlamentarios, tenemos que reconocer que no debe marcharse, que no se puede pedir que se vaya un Gobierno que acreditó tan reiteradamente tener bien sobrada la mayoría absoluta de la Cámara.

Ahora trata de la reconciliación de los republicanos, y dice que el pacto entre el Gobierno y el bloque de las cinco minorías no debe hacerse esperar.

Uno y otro habrán de ceder algún espacio en sus respectivas posiciones. Procuren ambos mirar por la dignidad del adversario como por la suya propia. No por otro camino se puede llegar a la avenencia.

A B C publica un largo editorial, en el que estudia la génesis, historia y final de la ley de Congregaciones religiosas.

Dice que la historia de la cultura española va unida medularmente a la cultura de las Ordenes religiosas. ¿Cómo ha de sustituirse esa enseñanza?

El Estado, desde luego, no puede hacerlo en la fecha que se indica, ni en muchos años, ni nunca en circunstancias compensadoras.

La rapidez de ese proyecto es pura palabrería y falacia.

El Socialista afirma que con la ley de Congregaciones religiosas ha reñido y ha ganado el Gobierno una de sus batallas más duras y estimables, más aún por la insistencia o la hostilidad de las minorías republicanas que olvidaron la obligación moral en que estaban incurridas.

Ayer liquidó uno de los problemas fundamentales de la República.

## EN MADRID

Se vende LA RIOJA en Carretas, 15. Lotería de Otoño, y kiosco de la calle Alcalá 52 (frente al Banco del Río de la Plata).

# DEL DIA OFICIAL

Madrid, 18.—12 noche

## EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA VA A PRIEGO

Como estaba anunciado, esta mañana marchó a Priego, su pueblo natal, donde permanecerá varios días. El presidente de la República, don Manuel Azaña, regresará a Madrid, para asistir a un banquete diplomático.

Le acompaña en este viaje su esposa.

Dado el carácter particular del viaje, el señor Alcalá Zamora rogó a los ministros que no salieran a la estación, y por ello solamente se despidieron los señores Sainza de Guerra, Ruiz de Rebolledo, Herrera y otros elementos de su Casa civil y Militar.

## EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

En el Ministerio de la Guerra, el señor Azaña recibió, entre otras, la visita del señor Araquistain y una comisión de militares.

Hablando con los periodistas, dijo que carecía de noticias interesantes.

## EN GOBERNACION

Esta mañana fué recibida por el ministro de la Gobernación una Comisión de agricultores de Toledo, que iba acompañada de los diputados Cortes, don Dimes Madariaga y Dion Alonso.

Los comisionados expusieron al señor Casares Quiroga la situación creada en el término municipal de Toledo por los campesinos comunistas que están en huelga.

Solicitaron del ministro las oportunas órdenes para que se cumplan las bases de trabajo.

## VISITA A DON FERNANDO DE LOS RIOS

Don Fernando de los Ríos recibió la visita del profesor italiano Volterra, manteniendo con él afectuosa conferencia.

## MILITARES A SITUACION DE DISPONIBLES FORZOSOS

El "Diario Oficial" del Ministerio de la Guerra publica hoy una orden disponiendo que los individuos comprendidos en la relación siguiente, y que se hallan en situación de disponibles forzosos a consecuencia de los sucesos ocurridos en Sevilla el 19 de agosto del año pasado:

Coronel don Félix Ballenilla. Comandante don Manuel Llaner. Capitanes, don Juan Muro, don Juan Matías, don Antonio Rodríguez, don Modesto Aguilera, don Antonio Núñez, don Eduardo de la Mata, don Antonio Villa, y don Manuel Pérez Fernández.

Tenientes, don Antonio Navarro, don Luis González de la Vesa, don Fernando Fernández Bobadilla, don Manuel Torre, don Guillermo Romero, don Luis Mícheo, don Gabriel Peña y don Francisco Olivares.

Idem al comandante don Luis Hernández Pinzón. Capitanes don Juan Carmona Reyes y don Carlos Soler. Tenientes don Francisco López Castro y don Francisco Piña.

Idem el capitán de Intendencia don Pedro Gascón Ruesga.

## EL MINISTRO DE TRABAJO IRA A GINEBRA

El día 5 de junio próximo marchará a Ginebra el ministro de Trabajo para asistir a la Conferencia internacional de Trabajo que se inaugura el día 8, y la cual será la tercera conferencia de organización internacional a la que asiste Largo Caballero como ministro.

## EL FISCAL DE LA REPUBLICA TOMA POSESION

A las doce y media, en el salón del pleno del Tribunal Supremo se efectuó el acto solemne de la toma de posesión de su cargo de fiscal general de la República, del señor Anguera de Sojo.

Asistió al acto el Tribunal Supremo, ordenando el presidente, don Diego Medina al fiscal interino, Valles, que saliera a acompañar al nuevo fiscal, al que seguidamente le tomó la promesa con las palabras de ritual.

Seguidamente pasó a su estrado, mandando el presidente desahogar la sala. Luego, el nuevo fiscal, según la costumbre, abrazó a sus compañeros repartiendo cigarros habanos.

Asistieron entre otras personalidades, el ex ministro Nicolau D'Olivier, el ex director de Seguridad, señor Martínez y varios reputados catalanes y Victoria Kent.

## UNA DIMISION

Ha dimitido su cargo de presidente del Consejo Ordenador de la Economía Nacional, el que fué subsecretario de Agricultura don Santiago Yllente.

## HOY

### Frontón Logroñés

### GANARAS TU VIDA

Por la bella musiquita parisina DOLLY DAVIS, la de la sonrisa cautivadora, la ingenua sin par y el gran actor Victor Boucher

### UN reflejo maravilloso de la vida nocturna del luminoso París

# Teatro Bretón

GRAN COMPANIA DE COMEDIA  
MARTI - PIERRA  
Hoy, viernes, a las 7 y a las 10'30  
DEBUT DE LA COMPANIA  
ESTRENO de la preciosa comedia original de Antonio Quintero y Pascual Guillén

# MARIA, LA FAMOSA

UNO DE LOS MAYORES EXITOS DE LA ACTUAL TEMPORADA  
Mañana, sábado. ESTRENO

# ESCUELA DE MILLONARIAS

de Enrique Suárez de Deza.  
El domingo. DESPEDIDA.

# El Corazón Ciego

de Gregorio Martínez Sierra.

## Más notas políticas del día

Madrid, 18.—Varias horas

### UNA VISITA AL JEFE DEL ESTADO

“El Imparcial” dice que por circunstancias especiales ha podido averiguar que el ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto, celebró la noche del martes, 16 del corriente, una conferencia con el presidente de la República, don Niceto Alcalá Zamora, en la que se celebró en el domicilio particular del presidente y que duró desde las diez hasta las doce de la noche.

### EN PRO DEL FERROCARRIL DE BAEZA A UTIEL

Los diputados interesados en la construcción del ferrocarril de Baeza a Utiel se reunieron, acordando: primero, gestionar cerca de la Comisión de Obras Públicas se tramite nuevo dictamen para el plan de construcción de ferrocarriles; segundo, hacer gestiones para que se concedan créditos extraordinarios con objeto de que los ferrocarriles en construcción continúen con el mismo ritmo que en el año 1931; y tercero, nombrar una comisión integrada por el señor Valero, representante de Albacete; señor Lozano, de Jaén; señor Martínez, de Valencia; y el señor Blasco, de Cuenca, para gestionar la adhesión cerca de los diputados interesados en el plan de ferrocarriles en construcción.

### UNA CARTA DE RUIZ DE ALDA

El aviador Ruiz de Alda publica una carta en la cual invita al subsecretario de Hacienda para que haga públicas las cifras relativas a la cuestión del catastro realizadas por el procedimiento fotogramétrico.

### UNA LISTA DE POSIBLE AMPLIACION DEL GOBIERNO

Continúan las listas de posibles Gobiernos. Un periódico de la mañana da como verosímil la siguiente: Agricultura, Compañías, Industria y Comercio, de nueva creación, Salmerón, Hacienda, Barcia, Estado, Ramos, y según otros, don Marcelino Domingo.

### LA DELEGACION ESPAÑOLA EN LA CONFERENCIA ECONOMICA

En uno de los últimos Consejos de ministros quedó acordado el nombramiento de una Comisión especial, que acudirá a la próxima Conferencia Económica mundial, que tendrá lugar en Londres.

### El ministro de Instrucción visitará el domingo Eibar, Vitoria y Elciego

(Por teléfono)  
Elciego, 18

### DAMAS DEL PRESIDIO

grandiosa y emocionante superproducción interpretada por la maravillosa y juvenil estrella  
SILVIA SIDNEY  
ESTRENO, el próximo domingo, en el

### MODERNO Y BETI-JAI

No deje de verla. UNICO DIA.

## El conflicto chino - nipón

ATENTADO CONTRA UN ENVIADO CHINO  
PEKIN.— En Tientsin esta mañana ha hecho explosión una bomba colocada en el tren especial que había de conducir al general y exministro chino Huang Fu, a Pekín. El criminal ha sido detenido y ejecutado dos horas después de cometido el atentado.

TIENSIN.— He hecho explosión debajo de un puente ferroviario una bomba.  
Hay veinte muertos.  
GESTIONES DE APROXIMACION CHINO-JAPONESA

PEKIN.— El general Hunag Fu contra quien iba dirigido el atentado de Tientsin, es enviado desde Hanking a Pekín para que lleve a cabo determinadas gestiones que podrían dar lugar a un armisticio en el norte de China. Parece que China se halla preparada a no intervenir en el nuevo Estado manchú y a buscar una aproximación con el Japón. El Japón, por su parte, levantaría el trato de desigualdad que aplica a la China y a Manchuria y garantizaría a ambos Estados la lucha contra el comunismo en el Asia central.

TOMA DE UNA CIUDAD CHINA  
SHANHAIWAN.— Los japoneses han tomado Tsunhua.

Los japoneses han tomado Tsunhua.

## ATENEO RIOJANO

### “Tecnocracia” - Conferencia del Dr. Castroviejo Briones

Ante una concurrencia muy numerosa y muy selecta explanó ayer, en el salón de actos del Instituto, galantemente cedido por el director de dicho Centro, señor Marroyo, su anunciada disertación nuestro joven y distinguido paisano el doctor don Ramón Castroviejo Briones, quien, terminada su carrera hace cinco años, se trasladó a Norte América, donde cultivó con sobresaliente acierto la especialidad oftalmológica y que, aprovechando su breve estancia entre nosotros, fué invitado por el Ateneo Riojano para que hiciera una contribución personal en el aspecto que le resultara más fácil y grato a la labor de cultura que la ciudad entidad viene realizando.

### SE PROPONE UN HOMENAJE A LOS DIPUTADOS AGRARIOS Y VASCO NAVARROS

SAN SEBASTIAN.— La unión regionalista ha publicado un manifiesto proponiendo sea rendido un homenaje a los diputados agrarios y vasconavarros.

### ALCALDE QUE DIMITE

MALAGA.— Se dice que el alcalde señor Alba Varela se propone dimitir el cargo.

### Disgusto porque se comprenda en la obstrucción al Estatuto del Vino

Madrid, 18.—12 noche.

### El planteamiento en el salón de sesiones del Congreso del Estatuto del Vino por varios diputados de la minoría radical, dió lugar a animados comentarios en los pasillos, porque el correligionario de ellos, señor Aranda, rogó al presidente de las Cortes, nada más anunciado que el dictamen se había puesto a discusión, que quedase sobre la mesa.

Ello contrarió mucho a los diputados de todos los matices, incluso radicales, que integran el grupo vitivinícola, y que tenían el propósito y la esperanza de que quedase aprobado esta misma tarde.

El señor Mantea, secretario del grupo de referencia, sostuvo en los pasillos de la Cámara un diálogo muy vivo con el diputado de su partido señor Guerra del Río, y se mostraba contrariedad por la actitud de sus correligionarios, que al hacer la obstrucción a este proyecto no tuvieron en cuenta que el asunto estaba acordado con anterioridad y que interesa a todas las regiones de España.

Ello viene a aumentar las disensiones que existen en el seno de la minoría radical y que, según se dijo hoy en los pasillos, es muy probable que se exteriorice en plazo breve.

### El ministro de Instrucción visitará el domingo Eibar, Vitoria y Elciego

(Por teléfono)  
Elciego, 18

En este momento, diez de la noche, se reciben noticias de que la tarde del domingo visitará esta villa el ministro de Instrucción Pública don Fernando de los Ríos.

El sábado, pasará la noche en Eibar, el domingo por la mañana pronunciará una conferencia en Vitoria y asistirá a la ceremonia de colocar la primera piedra de un grupo escolar. Después de comer emprenderá el viaje a Elciego, donde se espera que llegue, por Laguardia, de cuatro y media a cinco de la tarde. Colocará la primera piedra de nuestro grupo escolar y en viaje directo saldrá para Madrid.

Con el ministro llegarán el director de Primera Enseñanza y las autoridades alavesas.

Antonio Pardo

## ATENEO RIOJANO

### “Tecnocracia” - Conferencia del Dr. Castroviejo Briones

Ante una concurrencia muy numerosa y muy selecta explanó ayer, en el salón de actos del Instituto, galantemente cedido por el director de dicho Centro, señor Marroyo, su anunciada disertación nuestro joven y distinguido paisano el doctor don Ramón Castroviejo Briones, quien, terminada su carrera hace cinco años, se trasladó a Norte América, donde cultivó con sobresaliente acierto la especialidad oftalmológica y que, aprovechando su breve estancia entre nosotros, fué invitado por el Ateneo Riojano para que hiciera una contribución personal en el aspecto que le resultara más fácil y grato a la labor de cultura que la ciudad entidad viene realizando.

Lo que dejamos dicho respecto de la personalidad del joven doctor, añadido de otros datos de interés y de frases muy emocionadas de gratitud, constituyó la esencia de la presentación, que de modo muy suelto y muy brillante hizo el vocal de la Junta del Ateneo don Jorge Palomo, a quien se dedicaron no pocos aplausos.

Con una gran ovación fué recibida la presencia en la tribuna del doctor Castroviejo Briones, cuya juventud y de simpatía tanto cuentan a su favor y de quien se esperaba y se obtuvo una disertación plena de interés, amena y nueva, que produjo en el auditorio pendiente de la palabra del conferenciante una impresión sobremañera agradable.

Constrañidos por la falta de espacio, haremos breve resumen del tema tan acertadamente desarrollado.

Comenzó el disertante por ofrecer dos notas preliminares al asunto; una, con el propósito de significar el progreso industrial, reseñando lo que es en Norteamérica una vanguardia moderna montada con la preocupación de la higiene; otra, destinada a resaltar la psicología especial de los ciudadanos de los Estados Unidos.

Audió también, preferentemente, a la abundante manifestación mecanicista de Norteamérica, a la estandarización y a otros aspectos.

Tras esto, señaló que la tecnocracia, que es actualmente una doctrina político-social, había de nacer en los Estados Unidos porque allí la colectividad lo representa todo y el individuo es sacrificado por la colectividad, de tal suerte que lo que en otros países parecería absurdo, allí es perfectamente realizable.

La esencia de la doctrina tecnócrata que aspira en el tiempo a ser un resumen, estriba algo así como en el gobierno de los técnicos. Los políticos están faltos de preparación. Los técnicos, en cambio, se ven libres de los defectos de la parcialidad, de la emoción y del egoísmo. La tecnocracia afirma que se ha llegado al fin de una Era político-social. Tiene su fundamento en las ideas del economista Veblen, que estima el actual sistema económico como esencialmente antisocial, porque la industria no piensa sino en obtener la mayor ganancia, para lo cual le parece lícito incluso realizar actos de sabotaje y limitar la producción. Ocorre que el volumen de la producción está ajustado a la demanda y no a la capacidad de producir ni a las necesidades de la comunidad.

Basados en estas teorías, los tecnócratas proponen por una organización de la industria dirigida por técnicos competentes, con la sola idea de lograr una máxima producción de mercancías y servicios, en lugar de que esté, como ahora, dirigida por negociantes o por ignorantes hombres de negocio cuya pretensión única es la de la máxima ganancia.

Los tecnócratas estiman que el sistema industrial de hoy es incompetente para luchar contra la depresión. El conferenciante leyó después los datos que razonan la afirmación consignada, y dice que el mecanicismo de hoy ha desplazado al hombre por completo, porque las máquinas primitivas eran una prolongación de su brazo, mientras que las más modernas, sobre ser más eficaces, no necesitan ya del obrero. Resalta que, según las estadísticas

## CONFLICTOS ESTUDIANTILES

BILBAO.—A pesar del acuerdo de los estudiantes de la carrera de Comercio de cesar en la huelga, cuando empezaban las clases irrumpieron en el local unos 60 escolares, promoviendo alborotos.

El Claustro, en vista de ello, suspendió las clases.

GRANADA.—Los estudiantes se dedicaron hoy a colocar pasquines atacando al Régimen.

Dos agentes de Vigilancia detuvieron a dos escolares, que fueron liberados después por ser menores de edad; pero los padres serán sancionados.

ZARPA LA ESCUADRA FRANCESA  
FERROL.— Esta tarde abandonaron estas aguas los catorce buques de guerra de la escuadra francesa.

Se dirigen a Vigo y Marín, donde se unirán al resto de la flota para continuar su viaje a Casablanca.

## MAS DEL EXTRANJERO

### DISTINCIONES AL INGENIERO SENOR LA CIERVA

NUEVA YORK.—Ha llegado el ingeniero español señor La Cierva. Ha sido distinguido con tres condecoraciones. La medalla del Frankly Institute de Filadelfia que le ha sido entregada ahora. La medalla del Stevens Institute de Hoboken que le será otorgada el diez de junio y la medalla de oro de la exposición de Chicago, conmemorativa del progreso de la aviación en la última centuria.

### LOS CONTRIBUYENTES PARISINOS

PARIS.—Para el día 27 del actual se ha organizado una manifestación pública, en la que tomarán parte los contribuyentes de París, para protestar contra las cargas fiscales que pesan sobre ellos, superiores, según dicen, a las posibilidades económicas que cuentan.

Este movimiento lo organiza la Federación de los Sindicatos y Agrupaciones de contribuyentes.

Tendrán dos mítines en el día indicado, uno en Magic City, a las dos de la tarde, y el otro, en la sala Bullier, de la avenida del Observatorio.

### POLITICA ALEMANA

BERLIN.— La Dieta prusiana celebró esta tarde una breve sesión, siendo aprobada una ley que concede especiales poderes al Gobierno.

Los estudiantes de Colonia, Heidelberg y Hamburgo han procedido a su vez a celebrar autos de fe con libros judíos y marxistas.

### REVOCAACION DE LA LEY SECA

JERSEY CITY (Nueva Jersey).—El Estado de Nueva Jersey ha votado por una mayoría aplastante la revocación de la ley seca. Este es el quinto Estado que abandona el régimen de prohibición de bebidas alcohólicas.

### SENTENCIADO POR EL CASO LINDBERGH

WASHINGTON.— Gaston Means, ha sido reconocido culpable por su intervención en el secuestro del hijo de Lindbergh y condenado a 15 años de prisión.

### ATENTADO CONTRA UN MINISTRO EGIPCIO

EL CAIRO.—En el momento que el primer ministro egipcio Sidki Pachá, se disponía a embarcar a bordo del trasatlántico francés “Champion”, con rumbo a Europa, un joven indígena rompió la barrera formada por la Policía, y revolver en mano, se lanzó sobre él.

La Policía logró desarmarle y detenerle, sin que llegara a hacer fuego. Sidki Pachá embarcó con rumbo a Francia.

### EL FUEGO ORIGINA UNA CATASTROFE EN UN ALMACEN DE ASERRAR MADERAS

MEJICO.— El Cuyanco (Puebla), se declaró un violento incendio en un taller de aserrar maderas.

En el momento en que se produjo el siniestro trabajaban en el interior unos trescientos obreros y fué tal el pánico que se apoderó de ellos que en su huida perecieron 41 personas, carbonizadas las más, pero algunas piñonadas por los que corrían.

De los cadáveres extraídos sólo han sido identificados once, entre ellos el de una mujer.

El almacén ha quedado reducido a cenizas.

## Teatro Moderno

MASANA, SABADO  
A las 5.  
La preciosa comedia Paramount

## La Conquista de Papá

Por PAUL LUKAS, DOROTHY JORDAN, CHARLES RUGLESS y VIVIANNE OSBORNE

A las 7'15.  
ESTRENO de la superproducción

## EL PARAISO DEL MAL

Un magnífico film de dramáticas aventuras en un rincón de Argentina habitado por gente sin ley.

Una película de acción y de emoción, interpretada por RONALD COLMAN, FAY WRAY y ESTELLE TAYLOR

A las 10'30.  
PROGRAMA DOBLE, proyectándose las dos películas.

## RESERVAS AL DISCURSO DE HITLER

ESTOKOLMO.— La Prensa sueca y austriaca acoge con reservas el discurso pronunciado ayer por el canciller alemán Hitler.

La Prensa de Budapest dice que las reivindicaciones húngaras y las alemanas son idénticas.

## LA VUELTA CICLISTA A ITALIA

ROMA.—Se ha corrido la décima etapa de Vuelta ciclista a Italia. En primer lugar llegó Binda, seguido de Piamontesi.

## EL SEÑOR MADARIAGA A GINEBRA

GINEBRA.—Mañana llegará el delegado español señor Madariaga para tomar parte en la sesión que celebrará la Conferencia del Desarme.

## Novillada en Madrid

NISO DE LA ESTRELLA RESULTO CON UNA GRAVE CORNADA. TAMBIEN FUE COGIDO NISO DE LA ALHAMBRA

Madrid, 18.—11 noche.

Con poca entrada se celebró esta tarde una novillada, lidiándose ganado de Tovar por el Niño de la Estrella, Niño de la Alhambra y Láinez.

Primero. De salida el Niño de la Estrella instrumenta unas verónicas resultando aparatosamente cogido. Fué trasladado a la enfermería.

El Niño de la Alhambra y Láinez se lucen en quites.

Niño de la Alhambra hace una faena valiente, librándose por milagro de una cornada. Mata de dos pinchazos hondos y varios intentos de descabello.

Segundo. Niño de la Alhambra es aplaudido al lancear. Instrumenta varios naturales y de pecho con la izquierda y es ovacionado. Mató de una estocada buena. (Ovación y petición de oreja).

Tercero. Láinez lancea lucidísimo. Hace una faena por pases ayudados por alto y mata de media estocada. (Ovación y vuelta.)

Cuarto. Láinez veroniqua bien. Muletea por naturales, imperfectos por la sosería del bicho, y mata de dos pinchazos y media estocada. (Ovación y vuelta.)

Quinto. Huído. Niño de la Alhambra muletea con brevedad. Dos pinchazos, dos medias estocadas. Suena un aviso. Otro pinchazo, del que el toro dobla sin puntilla.

Sexto. Al iniciar una media verónica el Niño de la Alhambra le coje el novillo por el muslo, volteándolo con el pitón.

Láinez hace una faena inteligente y mata de media estocada arriba y otra buena. (Ovación.)

El Niño de la Estrella tiene una herida en la parte interior del muslo derecho, que le interesa la piel, el tejido celular y llega hasta la piel de la cara externa. Pronóstico grave.

Niño de la Alhambra tiene un puntazo corrido en el muslo, de pronóstico reservado.

# Gran Liquidación de Calzado

## LA MAYOR QUE SE HA CONOCIDO

### !! SOLO POR 15 DIAS !!

TODAS LAS EXISTENCIAS QUE LA “CASA FLORES” TENIA EN LA ZAPATERIA DE LA CALLE DE CABALLERIA, LAS REALIZA A PRECIOS RAJANTES, A PRECIOS TIRADOS, Y A LA VEZ APROVECHA ESTA CIRCUNSTANCIA PARA HACER GRANDES REBAJAS EN TODOS LOS ARTICULOS

Véan los precios marcados en los escaparates y verán que la “CASA FLORES” LIQUIDA DE VERDAD

Pero no dejen de mirar en los 7 escaparates que tiene la “CASA FLORES”

# ESMERALDA

Por CONCHA ESPINA

Los alquimistas de la Edad Media se consagraron a Marte; pero con otra suerte de conjeturas paganas este mes se le ofrece a Apolo, el mito de la luz, de la verdad y del saber, el protector de la música y la danza, del canto y la poesía, el amigo puro de la Belleza.

"Dien" que tiene Marte muy escaso poder en este año español; así la cita del Odin escandinavo, conocido por tantos otros renomeos sinistros en todas las mitologías, solo nos sirve de contraste para las facetas de la esmeralda; como el recuerdo de Nerón cuando miraba los suplicios cristianos al través de una lente esmeraldina.

Piedra lústru y dócil este hermoso cristal de mayo, registra etiméricas muy interesantes, como la de Alvar Núñez en la sierra Madre de Méjico, donde unos indios le regalaban cinco flechas cada una labrada en una de estas rocas magníficas. Era allí donde los viajeros de España estuvieron muchos días alimentándose de corazones de gamo; y cuyo lugar se llamó, por eso, Puela de los Corazones.

Días fabulosos aquellos. La leyenda de los tesoros de El Dorado fué divulgada por nuestros exploradores y se intentó el descaje de cierta laguna misteriosa, guatemalteca, para buscar los caudales inmensos que debían existir en su fondo. Surge, entonces, otra piedra insigne en la historia de la joyería. El español Antonio Sepúlveda logra una espléndida esmeralda por valor de setenta mil duros oro, yacente en el lago cosmográfico junto a muchas riquezas.

Pero la joya de este mes sube de crédito económico por razón de sus virtudes morales; al menos en la magia inocente a que nos referimos. Según esta puril brujería, la esmeralda es tan sensible que pierde su brillo o se rompe cuando sus dueños faltan a la estrictidad; es tan generosa que cura el mordisco de las víboras—no sabemos si de las humanas también—y no pocas dolencias personales.

Y no añadiremos un renglón más antes de repetir que esta "vaga" y simple literatura puesta al servicio de los lectores que quieren pasar el rato en su periódico sin trascendencia política ni sabor de espantos y crímenes, estas notas exentas de toda presunción científica y axiomática, no son fingido ninguno de una íntima fe en cábalas ni en presagios; ni siquiera de la cosmografía o el arte adivinatorio.

No, señores. Sabemos, con el catecismo elemental de la doctrina cristiana, que no se debe creer en agüeros o cosas supersticiosas. Por lecciones de poética literaria sabemos, también, con Dante, cómo un "cuarto foso" abisma la embriaguez a los impostores que inculcan hajo apariencia de verdades las teorías de oráculos y hechizos. Y aún recordamos, con respeto, que una tradición bíblica atribuye a los ángeles rebeldes la enseñanza en la Tierra de los artilugios vaticinadores y sus prácticas oscuras.

Estamos, pues, dentro de la más severa ortodoxia cristiana. Señores: no hay que temer aquí por la conciencia del prójimo ni tratar de arrojarle piadosamente "contra una esquina", como en el malévolo cariz que se quisio dar al llamado "manifesto" de los "Amigos de Rusia"; pequeña estafa de quienes lo iniciaron con ocultos propósitos de secta y de quienes lo juzgan con el peor fin sectario, muy a sabiendas de a cuáles firmantes de ese papel nos sería imposible el culto soviético, por nuestro carácter, por nuestra religión y por nuestra obra, rotundo testimonio de individualismo y libertad.

Por eso mismo nos divierte mucho más el lejano y brillante mentir de las estrellas que el negro y burdo mentir de los hombres... ¡tan próximo! Y nos gusta, a veces, hundir la pluma en el oro estelar, tinto de azul, y recoger en unas crónicas de entretenimiento, cualquier tema falible y gracioso de esas leyes estelares hincadas en lo que todavía llaman algunos "la más remota antigüedad".

Puestos a salvo contra una acusación de paganismo, tan gratuita y alveosa como la antes mencionada, no sería inoportuno recordar que, según los más sagaces creadores de ídolos, somos nieto del Caos—padre de Urano que fué el marido de la Tierra—, y nada hay de inverosímil en lo caótico de nuestra sobre vida terrenal, dentro de tan adueñadas suposiciones.

Con un poco de humorismo y buena intención este precedente, en extremo cavernícola, es un apoyo a lo más arbitrario de nuestras glosas, nos permite vestir un traje de milenos "para andar por casa" y asomarnos al horizonte infinito del griego Kronos desde el corazón de este mes Fierreal.

Se abrió la segunda Casa del Gelo bajo el signo de Tauro, con vaticinio de opulencia y buena fortuna para los que nacen a su influjo.

Ateniéndonos a una investigación nada menos que caldea, mantenida hasta un cercano ayer, Tauro descansa en nuestros hombros, ejerce influencias en nuestro sistema glandular y produce a su sombra unas gentes felices y reclus aunque nada elegantes: cuello corto, movimientos duros, humanidad práctica, económica, diligente y resoluta.

Y los adivinadores de nuevo cuño predicen para este mes una causa criminal muy resonante; una boda mayéutica; un invento extraordinario; gran ocasión para negocios financieros, y en la última semana los peligros de una fuerte agitación política.

Todo ello entre las fiestas naturales del alegre mayo, el conmemorativo mes que de un modo especial en el Norte de Europa, celebra el resurgir de la

vida, gozo público, denominado, también, la expulsión de la Muerte, que consiste en representaciones escénicas al aire libre con final extermio de zarandeado pelele, personificación de lo viejo.

Para congraciarse con los espíritus propicio a la vegetación, los labrantes de todo el mundo y de todos los tiempos hacen en este mes oblações, sacrificios y júbilos seculares, en cuya alegoría hay, casi siempre, arbolillos tiernos, ramos de flores, copias alusivas, un maniquí destinado al fuego y una bella muchacha o Rosita de Mayo, emblema precioso de la fecundidad.

Así mencionáramos, si en la limitación de esta crónica fuera posible, costumbres de muchos pueblos distintos y lejanos donde perdura la índole pagana de tales holgorios. Por lo que al español toca se reducen estas celebraciones a productos religiosos y líricos; la Cruz de Mayo, exaltada y exhibida popularmente con la intangible devoción del país, y la ronda de novios por las ventanas de las niñas casaderas, miles de mujeres de hoy que por ninguna sugección interrumpen en España aquel romance cantarín del estribillo: "Con flores a María, que Madre nuestra es".

Esmeralda rica del Egipto, de Colombia, del Perú, del Ural; piedra de mayo, corona de Apolo, déjanos tu enamorado color para vestir de lujosa esperanza todos los campos florecidos de la Tierra.

(Prohibida la reproducción.)

## Sección de Arnedo

**EL VILLAR DE ARNEADO, 18 EL TIEMPO Y LOS CAMPOS.** — Estamos sorprendiendo una sequía como pocas veces hemos conocido. Esta es tan pertinaz, que los cereales presentan un aspecto desolador.

La siega de avenas y cebadas tempranas dará principio dentro de la próxima semana.

**VELADAS ARTÍSTICAS.**—En el amplio salón del café-bar "Sol", está actuando hace varios días la simpática y excelente artista señorita Clarita Alvarez, la que se ha captado las simpatías de todo el público que concurre a sus conciertos, pudiendo asegurar que en este pueblo han actuado pocas artistas de tan grandes dotes como la señorita Alvarez.

—El mercado de vinos paralizado; el aceite se cotiza a veintidós pesetas la equivalencia de la cántara.

**NATALICIO.**—Felizmente ha dado a luz un hermoso niño, nuestra vecina doña Marcelina Ortega Martínez, esposa del concejal de este Ayuntamiento don Pedro García. Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado de salud. Enhorabuena.—Cordón.

**SANTA EULALIA BAJERA, 18** El pasado lunes, día de San Isidro, haciendo honor a la voluntad férrea y buen humor juvenil que les invade, fueron de exedición a la Sierra una caravana de jóvenes de ambos sexos de la localidad, a la que se unieron los vecinos don Vicente I. Caro, don Constantino Sota y don Jorge Garrido.

El bello sexo estaba representado por las simpáticas y encantadoras señoritas Teresa Richard; Victoriana Sota, Clemencia Richard, Petra Calvo, Elisa Garrido, Goya Garrido y Emilia Sota. A quienes acompañaron los jóvenes—representación fiel y genuina del "sexo feo"—don Emilio Garrido; don Ramón Calvo, don Eduardo Manuel de la Fuente y el simpático jovencito Marcos Garrido.

La partida, a las cinco de la mañana, cuando empezaba a lanzar el sol por el horizonte sus rayos acariciadores, en compañía de éstos y de una bella y encantadora "mis", fuimos escalando un rosario de montañas, las que nos recibían con agreste y fragante brisa promaveral. Ya en la cúspide, en plena sierra, gozando de su primorosa hospitalidad, mientras unos preparaban la comida (plato principal, cordero asado al estilo "criollo", a cargo de don Emilio Garrido), se preparó una expedición a Carbonera, la que iba integrada por las angelicales señoritas Petra Calvo, Elisa Garrido, Goya Garrido, Emilia Sota, el jovencito Marcos Garrido y el "papá". En cuyo pueblo, a decir verdad, pudimos notar y con har to sentimiento lo hacemos constar—la poca condescendencia y galantería de unos vecinos a quienes rogó el "papá" le dieran unas flores para sus chicas—pues bien se las merecían por el honor que dispensaban al pueblo con su presencia—cosa que no pudo conseguir de aquellos vecinos, a pesar de tener hermosas y abundantes.

El regreso se hizo dentro del mayor buen humor, sin tener que lamentar incidente alguno, a no ser el que dejamos anotado; entrando en el pueblo a los acordes de la música que acompañó a los excursionistas, clarinetes y tambor, a cargo de los hermanos Garrido. Una vez en el pueblo y alardeando de incansables, los excursionistas fueron al salón de baile, donde permanecieron "jallpeándose" hasta altas horas de la noche.

La excursión, en resumen, no pudo ser, ni más grata ni más amena, en todos los aspectos, de la cual guardamos un grato e imborrable recuerdo. S. Pampinote

## DIPUTACION PROVINCIAL

### La Comisión Gestora aprobó proyectos y liquidaciones de obras que interesan a pueblos de la provincia y adjudicó las plazas de pensionados sordomudos

Bajo la presidencia de don Domingo Martínez Moreno, y asistencia de los diputados señores Olagüenaga, Ruiz, González y Marroyo, celebró su sesión ordinaria la Corporación gestora provincial, el martes 16 del presente mes, adoptándose en ella, entre otros de menor importancia, los acuerdos siguientes:

Señalar para celebrar sesión ordinaria el día 30 del corriente, a las once y media.

Aprobar el proyecto de abastecimiento de aguas al pueblo de Villanueva de Cameros, que se devolvirá a la Sección de Vías y Obras provinciales para que lo tramite en forma, y ordenar a la Intervención libre a favor del señor ayudante pagador de la expresada sección técnica, el importe de los derechos de redacción del proyecto, que asciende a quinientas pesetas, y que el sobrante de mil cuatrocientas que resulta de la subvención concedida a dicho Ayuntamiento, se le reserve para abonárselo cuando justifique que las obras se han realizado, y siempre que en el momento de la entrega no adonde cantidad alguna a esta Diputación.

Id. id. la liquidación de las obras del camino vecinal de Brieva de Cameros a la carretera de Lerma a la estación de San Asensio y devolver al contratista don Elías Ruiz Andrés la fianza que hubo de constituir para garantizar la ejecución de las obras.

Id. id. cinco certificaciones de obras ejecutadas durante el pasado mes de abril en los caminos vecinales en reparación por contrata de Haro a Zarratón; de San Millán de Yécora a la carretera de Santo Domingo a Fonca; de Tricio a la de Burgos y Tricio a la de Lerma; de Santo Domingo de la Calzada a Zarratón y de nueva construcción de Logroño a El Cortijo.

Id. id. las cuentas de gastos ocasionados por la Sección de Vías y Obras provinciales durante el mes de abril, en material de oficina, maquinaria, viajes por inspección y vigilancia, conservación de carreteras y caminos vecinales.

Conceder al Ayuntamiento de Santa Coloma un anticipo reintegrable en la forma dispuesta por el artículo 12 del reglamento de caminos vecinales, de mil doscientas pesetas, para la construcción de la travesía de dicho pueblo que une los caminos de Castrovieja a Santa Coloma y de Alcañón a este mismo pueblo, por la cantidad de mil doscientas pesetas, que deberá reintegrar en tres años consecutivos, a razón de cuatrocientas pesetas en cada uno de ellos, principiando en el ejercicio de 1934.

Adjudicar las plazas de pensionados de sordomudos y ciegos a los jóvenes que a continuación se expresan: Luis Moreno Díaz, de Logroño; Protasio Nicolás Mendoza Caballero, de Nájera; Julián Ruiz Sáenz, de Logroño; Esther Martínez Martínez, de Navalsaz de Poyales; Angel Pellejero Martínez, de Arnedo; Carmen Vázquez Torrejola, de Badarán y Herminia Muñoz Sáenz, de Logroño, y conceder una ayuda de quinientas pesetas anuales a cada uno de los padres de los jóvenes Angel Santolaya Montalvo, de Ribafrecha y Pedro Calderón Yangüela, de Logroño, para que puedan atender al pago de la pensión que satisfagan en el Colegio de Sordomudos y Ciegos en que los ingresen y cuyo pago se les hará previa justificación de existencia de los mismos en referidos Colegios.

Ascender a capatás al peón caminero encargado de la carretera de Cuzcurrita, don Andrés Izquierdo, por su buen comportamiento en el desempeño de su cargo.

Autorizar a la Sección de Vías y Obras provinciales para que pueda terminar la redacción del proyecto del puente de Aguilera sobre el río Alhama, a fin de que pueda construirse en el próximo estiaje.

Aprobar el presupuesto de gastos correspondientes al informe facultativo, reconocimiento y recepción de las obras del proyecto del camino vecinal de Murillo de Calahorra a Calahorra en el paso a nivel de la línea de Castejón a Bilbao, abonando su importe de cuatrocientas trece pesetas diez céntimos a la Comisaría del Estado, en la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

Autorizar al señor arquitecto provincial para construir siete depósitos para ropa sucia, como complemento del lavadero y secaderos mecánicos instalados en el Asilo provincial, así como para la reparación de un trozo de bóveda y parte de la mesa del horno de cocer pan de la misma dependencia.

Ofrecer en venta al Excmo. Ayuntamiento de esta capital, en el precio de tasación, que asciende a la cantidad de treinta y cuatro mil cuatrocientas ochenta y seis pesetas cincuenta y cuatro céntimos, el solar donde estuvo instalado el Palacio de esta Corporación, en la calle de Rodríguez Paterna, por si le fuera conveniente adquirirlo para construir en él un grupo escolar, rogándole contestación antes del 30 del presente mes, en que se celebrará la primera sesión ordinaria y se tratará de anunciarlo a subasta, en el caso de que no lo convenga, a virtud de una oferta que se

## AMOR CON SALSA BURGUESA

Por EMILIO CARRERA

En Chicago existe un sacerdote que ha efectuado unos quinientos matrimonios. Todos los novios aspiran a ser enlazados por este pastor al que llaman, "el cura de la buena suerte". Cuando termina la ceremonia nupcial el pastor regala a los desposados un libro de recetas culinarias.

Esta es la clave de vuestra felicidad futura—les dice.—No creáis en la eternidad del amor. Esas son cosas que declaman los poetas, que son seres que no suelen casarse nunca. El amor es una quimera muy inferior, en la realidad, a una alimentación sólida y agradable.

Este clérigo glotón y misógino hace mal intentando destruir la quimera del amor. Es una de las pocas verdades que triunfan sobre la espesa cotidianidad de la vida; una estrella que brilla en la hora maravillosa de la juventud. Le quedan muy pocos minutos a la Humanidad y conviene no desperdiciarlos. El Amor, la Gloria, la Eternidad... Hay que cultivar estas imágenes en el íntimo sagrado para no encontrar la vida demasiado vacía. En esta hora de crisis de la espiritualidad, conviene magnificar de luminarias, todos los altares románticos.

Es un crimen revelar a una novia, todavía vestida de blanco, que no existe el amor, como decirle a un artista que la gloria es un fantasma, y a un moribundo, que es mentira la eternidad.

El pastor de Chicago cree que el amor es una alucinación de la Juventud. Como nuestro Campomar, supone la terrible interrogación de la torbaboda: Y al despertar, le preguntó la esposa: ¿Me quieres todavía?

Por eso regala sus libros de cocina a los recién casados. —Ya que no sea posible renovar las caricias, renovad los manjares. Cuando advertís que el corazón se fatiga, estimulad el estómago de vuestros consortes.

La filosofía vulgar—mejor diremos—el repugnante sentido común de este pastor materialista es un signo de cuerpo presente. Pero si no cree en el amor, al menos cree en la amistad de los cónyuges, como base de felicidad. Sus consejos son pintorescos: —Procurad el dormir en habitaciones separadas. La excesiva intimidad mata la ilusión. La esposa más ilusionada sufre una grave decepción estética cuando contempla a su esposo, como una mormota, sumergido en la inconsciencia del sueño. La ropa íntima, varonil, no es bonita y convierte al marido en una máscara ridícula. Lo que nos resta de chimpanteo en nuestro cuerpo, es conveniente ocultarlo a la mirada de la mujer que nos quiere. Lohengrin, en píjama, pierde todos sus prestigios legendarios. También las mujeres están mejor vestidas o, por lo menos, mejor desnudas, según la moda. El fetichismo de un traje determinado, unos encajes sobre la nieve del busto, unas pieles en torno del cuello, las hacen más deseables. El novelista Sánchez Mascos, que creó "La Venus de las Pielas", era un hombre civilizado y de buen gusto. La forma humana no es perfecta. Digamos más: la humanidad es casi tan fea por fuera como por dentro. Los desnudos son unos bárbaros sin sensibilidad artística. La civilización ha inventado las teles bellas, las joyas, los perfumes, los aceites, los corsés y las fajas para corregir los defectos de la Naturaleza, que es una artista mediocre.

En estos extremos no podemos menos de darle la razón al pastor de Chicago. "Las tres gracias" estarían más bellas—al par que más atractivas—vestidas con los entusios adornos de la época de Rubens. Mas pecaminosamente atractivas que en su natural exhibición de grasas hipertrofiadas.

La paradójica filosofía del casamentero de Chicago nos presenta el crásico motivo de lo ideal y lo real. Toma el eterno fantasma del amor, le arrebató sus velos dorados, y le deja desnudo, en una fea vulgaridad doméstica. Eso tan ramplón, será el amor en nuestro hogar—nos dice.—La poesía es la primera virginidad que se marichará en nuestro talamo. Lo extraño es que los novios, fusionados por esa magnífica y única fascinación de la vida, que es el amor, acudan a este clérigo decepcionador para que al casarlos les sustituya con sus feas verdades las mentiras bonitas que ellos llevan en el alma. Lo razonable sería correrle por las calles, con una lata atada al borde del balandrán, tirándole piedras y gritando: "¡Fuera ese cruel apagalucos de la ilusión!" Pero, por una razón supersticiosa, acuden a él se ha corrido la

Aguires, don Hilario del Val y don Félix E. Baquero. Suma y sigue, 1.950 pesetas.

Por la gran propiedad polisulfurosa del Extracto de Azufre y la singularísima adherencia que da a cualquier caldo cáprico, resulta superior a todo lo conocido.

SE TRASPASA MERCERÍA en el mejor sitio de Haro. MI Tercera, E. Mozos.

## ECOS DE HARO

18 de mayo. DEL FESTIVAL TAURINO.—¡Vaya si saben hacer las cosas bien los de la "Peña de la Bomba"! Parece como si todas las actividades de su vida las hubieran limitado a la organización de festivales taurinos.

En la tarde de ayer quedaron elegidos los "bichos" que habrán de lidiarse en la becerrada del domingo, día 28 del actual. A los prados del ganadero logroñés don Fidel Rubio se trasladaron unos cuantos aficionados entendidos en la "materia". Con ellos hicieron el viaje los propios matadores, a quienes a todo trance hubo que dejar hacer la elección, pues en modo alguno se avinieron a que nadie les "plagara el terreno".

Cuál no sería la afición y el entusiasmo de éstos, que todos los novillos les parecían pequeños, para hacer ante ellos en la Plaza de Toros toda la gama de sus monerías toreras. Por fin, fueron separados tres "rubios", que, según nos han informado, son excelentes. De bravura no hay que hablar, porque es esa una condición que no falta a ningún "inquilino" de los prados de Rubio.

El novillo destinado a morir a manos de Ignacio Pérez (Zamorano), es algo serio. Tan es así, que además de vestir de riguroso luto, no tiene ni número ni nombre. ¡Habrá que ver las intenciones que se traerá el pollo! Porque además es de una excelente lámina y un buen moceón con bastantes arrobas. Como el Zamorano no se arredra por tan poca cosa y condiciones de buen torero no le faltan, será de ver la cosecha de aplausos que recogerá el día 28 en la Plaza de Toros.

Los otros dos becerros para Millán (Agulta) y Demetrio Castro ("Villabita"), van a dar también mucho ruido. "Tambor es el nombre de uno de ellos, y como "Barbero" aparece en la cédula del otro hermanito. ¿Qué a quién le va a tocar el "Tambor"? Hasta la fecha no lo sabemos, pero lo que sí nos consta es que uno y otro son grandes, bravos y bonitos. No hace falta más. Lo demás corre de cuenta de los "maseros" que, a juzgar por su entusiasmo y valentía, se proponen eclipsar a toda la constelación de Santa Coleta. Y el no el tiempo.

Por si aún fuera pocos los alientes que habrán de constituir tan simpática fiesta, cuyo producto, como hemos dicho, se ha de entregar a la Oficina de Colocación y Puro Obrero, para que sea repartido en jornales para el arreglo de calles, la incansable Comisión organizadora ha unido un nuevo componente al festival, que indudablemente habrá de acogerse con gran satisfacción. El "Niño de Haro", cuya fecha del 28 la tiene libre, dirigirá la lidia. Hace unos días comunicó definitivamente su aceptación entusiasta y desinteresada.

Y para que nada falte, en los escaparates de la Sastrería Bonilla, se han expuesto algunas banderillas de lujo, que han sido preciosamente engalanadas por unas cuantas bellísimas señoritas de la localidad cuyos nombres publicaremos otro día.

Para la suscripción de obligaciones de 25 pesetas, nos han sido entregados los siguientes nombres: Suma anterior, 1.425 pesetas. Suscritos con una acción: don Roger Luvía, don Valentín Terrazas, don Ricardo María, don Leopoldo García, don Santos Amigo, don Valeriano Gómez, don Julio Alonso, don Leandro Ardanza, don Epifanio Castro, sobrino de M. Oclna, don Jesús Arizaga, don Ricardo Lamata, un aficionado de Durango, don Prudencio F. Lacuesta, don José Peña, don Justino Hueda, don Julio Pérez, don Pablo Villarejo, don Víctor

## Suicidio en El Redal

Según comunican de El Redal, el vecino de dicho pueblo don Urbano Martínez Alonso, soltero, de 50 años de edad, se suicidó durante la noche del 16 al 17 del actual disparándose dos tiros en el cuello con una pistola de dos cañones del calibre 15.

El hecho lo descubrió una vecina suya que le condimentaba la comida y que extrañada de que no se abría la puerta de la casa del mencionado Urbano, cuando eran las siete y media de la mañana se puso a aporrear la suya que nadie contestara.

En vista de ello, puso el hecho al conocimiento de las autoridades, que procedieron a abrir y al penetrar en la habitación encontraron al cadáver acostado en una cama con las dos piernas indicadas.

Parece que los motivos que llevaron al desventurado Urbano a tomar tan fatal resolución fueron su precaria situación económica, pues no podía atender a sus más perentorias necesidades.

Decíamos ayer y no estará demás recordemos hoy, que en el Teatro Bretón debutó esta tarde la compañía de comedias de la que es elemento directriz la simpática pareja Amparito Martí y Paco Pierrá, distinguido matrimonio que cuenta en nuestra ciudad con muchas amistades.

La obra elegida para debut es la comedia de Quintero y Guillén "María la famosa", obra que obtuvo gran éxito el día de su estreno y que es ya visto y confirmado en cuantas poblaciones se ha representado.

El elenco de la compañía es conocido, por haber actuado muy recientemente en nuestra ciudad y el recuerdo grato que de ella se guarda hará que la corta actuación de la compañía se vea atendida por la asistencia de un público muy numeroso.

Se proyectó ayer en el Moderno una cinta titulada "Al despertar", que produjo en el público un excelente efecto, tanto por el asunto cuanto por la interpretación, que resulta acabada a cargo de Novarro, Helen Chandler y Jean Hersholt, artistas destacados de la pantalla.

Hoy habrá cine en el Frontón Logroñés, en el que se proyectará la película "Ganarás tu vida", de cuya producción es intérprete principal la bella artista Dolly Davis y el gran actor Victor Boucher. El asunto de esta cinta es un episodio muy notable de la vida nocturna parisina, la ciudad de la luz y del misterio.

El programa lo completará una bonita cinta cómica.

LIBRETAS DE AHORROS: 4 por 100

Forasteros en Hollywood



DE QUINTAS

Juicios de exenciones

En la sesión celebrada el día diez y siete, fueron fallados los siguientes expedientes:

RINCON DE SOTO.—1933: Benito Enciso Mendizábal, Emiliano Fernández Palacios y Blas López Oñate...

1931: Emiliano Fernández Medrano y Pedro Matute Medrano, prorrogados; José Gutiérrez Llorente...

AUSEJO.—1933: Máximo Barragán Romo y Luis Martínez Sáenz, útiles para servicios auxiliares; Félix Bueno Lera, prorrogado.

1931: Dionisio Bueno Chandro, Teófilo González Moreno y Florentino Sáenz Castiella, útiles para servicios auxiliares; Franco Resa Gil...

1929: Máximo Chandro Pérez y Severiano Ramírez San Juan, prorrogados; Antonio Martínez San Vicente...

AUTOL.—1933: Anastasio Díaz Benito, Antonio Fuertes Martínez, Eugenio Giménez González...

1931: Julio Arnedo Cillero, Marino Castillo Díez, Isidro Cillero Daroca, Víctor Pascual Fuertes...

1929: Marcelino Pérez Bermejo, Fortunato Martínez Marín y Ramón Frías Martínez, prorrogados...

1931: Longinos Benito Garbayo, excluido total; Félix Ezquerro Martínez, Agapito Fernández...

PRADEJON.—1933: Ponciano Ezquerro Calvo, Maximiano Ezquerro Cordón, Jesús Ezquerro Fernández...

1931: Felices Ocaña San Casimiro, útil para servicios auxiliares; Albino Santos Ezquerro, prorrogado.

INCIDENCIAS
EZCARAY.—1933: José Serralde

Bartolomé, se acuerda delegar su reconocimiento en dos médicos titulares; Lorenzo Barrio Martínez...

ALCANADRE.—1933: Celestino Cuadrado Sierra, Daniel Martínez Cordón, visto el resultado de la observación facultativa...

SANTO DOMINGO DE LA CALZADA.—1931: Antonio Prior Blanco, visto el resultado de la observación facultativa, se le declara excluido temporal.

MURILLO DE RIO LEZA.—1931: Angel Esteban Robres, visto el resultado de la observación facultativa, se le declara soldado útil para todo servicio.

VILLAMEDIANA DE IREGUA.—1933: Juan San Román Ramírez, recibidos certificados de la Junta de Madrid, se le declara excluido total.

1931: Luis García Sáenz, visto el certificado de la observación facultativa se le declara útil para servicios auxiliares.

NALDA.—1933: José María Castellanos Ruiz, sometido a observación y visto el certificado se le declara excluido temporal.

NAJERA.—1931: Arturo García Martínez, recibidos certificados de la Junta de Tarrasa, se le declara útil para servicios auxiliares.

DE CAMEROS

NESTARES, 17

SAN ISIDRO.—Con un tiempo de excesivo calor se han celebrado en esta villa las fiestas del Santo Patrón. La víspera por la tarde el personal se estacionó en la Plaza de Melquisedech Sáenz...

En la mañana del 14, a la salida de la misa mayor fué entregado un donativo a todos los vecinos del pueblo, consistente a cada uno de un kilo de carne, dos kilos de garbanzos...

Parece ser que una persona amante del pueblo y cuyo nombre ha querido ocultar (según manifestación del señor párroco) ha sido la donante con la condición de que el reparto se había de llevar precisamente a cabo, la víspera de San Isidro como así se ha cumplido su mandato...

Al atardecer llegó el dulzainero de Laguna, haciendo su entrada con un bonito pasacalles, y por la noche, música, alternando con el dulzainero en la plaza de F. Montes hasta altas horas de la noche.

Al siguiente día, festividad del Santo, se celebró la función religiosa, cantándose una preciosa misa por jóvenes del bello sexo de la localidad, reforzados los coros por el señor párroco de ésta y Peñaloscintos y el joven maestro nacional de esta villa, acompañados al armonium por el organista de Torrecilla y oficiando el señor cura párroco de Torrecilla don Carlos Martínez con subdiácono. El pangeórico del Santo estuvo a cargo del señor párroco del Rasillo, que desarrolló con acierto las glorias de San Isidro.

A continuación, la procesión religiosa, trasladando el Santo a su ermita, y confluendo a la parroquia a la Virgen del Manojal, Patrona del pueblo.

Terminados los actos religiosos se jugaron bonitos partidos de pelota en

la Plaza de F. Montes y en la Plaza antigua, el consabido baile, amenizado por la dulzaina.

En el día de ayer hubo fiesta también, amenizada por los simpáticos músicos de cuerda Pedro García y Enrique Terroba.

DEL TIEMPO.—Ayer tuvimos un gran cambio en la temperatura. Estamos con muchos deseos de unos chaparrones de buena agua, pues los sembrados han adelantado mucho sin tiempo.

Las hortalizas nos pasa lo propio: las patatas y caparrones todo al nacer, pero necesitan la humedad para salir a la superficie.

Anoche tuvimos aparato de tormenta con truenos, pero todo desapareció y quedamos con la esperanza que pronto ha de haber lluvia.

VIAJEROS.—Procedente de Barcelona se encuentra en la localidad a pasar la temporada de verano la familia de nuestro buen amigo Ramón Martínez, jefe del importante establecimiento de calzado La Imperial, de aquella capital.

Vinieron la señorita Adela Domínguez y su amiga Carlota, procedente de San Sebastián, donde pasaron el invierno.

Procedente de la Argentina llegará dentro de breves días, nuestro buen amigo Julián Valdecantos, después de 24 años de ausencia de sus padres.

En el día de ayer ingresó en el Asilo Provincial, nuestro buen vecino don Fermín Romero, persona muy apreciada en este pueblo.—C. G.

NIEVA, 16

FESTEJOS.—Los Hermanos de la Escuela Cristiana, profesores del Colegio de San Benito y Santa Francisca han celebrado la festividad de San Juan Bautista Lalasa, fundador de la Comunidad, con un gran festival religioso, en cuyo acto tomaron la primera comunión los niños de referidos Colegios.

La misa fué oficiada por el virtuoso sacerdote don Melchor Pérez Cuevas, quien pronunció una sentida plática muy del agrado de la concurrencia. Terminada la parte religiosa, fueron obsequiados todos los niños con un panecillo, chocolate y confituras, entre el estruendo de cohetes y lanzamiento de globos.

CARRETERA.—Nuestro ramal de carretera, cuyo estado es bastante lamentable, se ha visto pasado (no otra cosa puede decirse), por una brigada de ocho obreros, que en cuatro días han limpiado las cunetas, pero sin reparar ni uno solo de los muchos baches que tiene.

Como no queremos hacer crítica de la obra realizada porque con lo hecho tenemos que conformarnos, nos hacemos constar la realizado.

VIAJEROS.—Con objeto de pasar una temporada en esta pintoresca villa, han llegado de Poza de la Sal, don José Martínez y Martínez, comandante de Infantería retirado, acompañado de su esposa doña Dolores Calderón, su bella hija Josefina Martínez, maestra nacional y don Melchor Pérez Cuevas, coadjutor de Poza, todos familiares de nuestro estimado médico don Rafael Garrido Lestache.

De Logroño, con el mismo fin, nuestros paisanos don Pedro Martínez Moreno y su esposa doña Liboria Asensio.

De Teruel, de visitar a su familia, nuestro convecino don Gregorio Hernández.

De Manjarrés, a donde fué con motivo del fallecimiento de su querido padre, nuestro también vecino don Timoteo Magaña.—Miguel de Nieva.

SOTO, 17

EL PATRON DE LOS LABRADORES.—Como en años anteriores se celebró la fiesta de San Isidro con gran función de iglesia y buena colección de cohetes. Como este año es mayoromodo nuestro buen amigo Alardo Muñoz, todo estuvo muy abundante, obsequiando al mediodía a los Hermanos de la Asociación con espléndida comida, que presidió el párroco de este pueblo don Pedro Sáenz Andollo. Terminado este acto, salieron a recorrer las calles con una buena rondalla de aficionados y buenos guitarristas, y una vez llegados a la plaza hubo animado baile, en el que participaron casados y solteros, ofreciendo un aspecto de una fiesta mayor. También hubo buenos partidos de pelota, destacando el que jugaron Marcial hijo, de Clavijo y Luis, de Soto, contra Andrés y José Mari, de Soto, resultando que Marcial poco

comcedor del frontón, perdió el partido después de gran lucha; pero repetido el partido el segundo día, cambiando de compañeros, lo ganó por buena diferencia de tantos.

BODA.—El día 10 del corriente se verificó el enlace matrimonial de los simpáticos jóvenes Paulino Díez y la arrogante señorita Hilaria Romero. Hubo mucha concurrencia de las familias y amigos con que cuentan, durando la alegría hasta altas horas de la noche. Les damos nuestra más sincera enhorabuena.

DEL TIEMPO.—Ayer tuvimos un gran cambio en la temperatura. Estamos con muchos deseos de unos chaparrones de buena agua, pues los sembrados han adelantado mucho sin tiempo.

Las hortalizas nos pasa lo propio: las patatas y caparrones todo al nacer, pero necesitan la humedad para salir a la superficie.

Anoche tuvimos aparato de tormenta con truenos, pero todo desapareció y quedamos con la esperanza que pronto ha de haber lluvia.

VIAJEROS.—Procedente de Barcelona se encuentra en la localidad a pasar la temporada de verano la familia de nuestro buen amigo Ramón Martínez, jefe del importante establecimiento de calzado La Imperial, de aquella capital.

Vinieron la señorita Adela Domínguez y su amiga Carlota, procedente de San Sebastián, donde pasaron el invierno.

Procedente de la Argentina llegará dentro de breves días, nuestro buen amigo Julián Valdecantos, después de 24 años de ausencia de sus padres.

En el día de ayer ingresó en el Asilo Provincial, nuestro buen vecino don Fermín Romero, persona muy apreciada en este pueblo.—C. G.

ALMARZA, 16

El día de San Isidro Labrador se celebró en este pueblo la fiesta tradicional con mucha animación, habiendo salido la procesión por las calles con la autorización del excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia, que le había sido pedida por nuestro digno alcalde para dicho fin.

Muchos amigos nos han honrado con su visita, especialmente de los pueblos de Muro, Torrecilla, Nieva, Gallinero, Peñaloscintos, Pinillos, Ribavellosa, Pradillo, Laguna y Dinstes (Soria).

En el frontón se jugaron buenos partidos por pelotaris de estos últimos pueblos, que dieron realce a nuestra fiesta y tanto los forasteros como los vecinos del pueblo hemos quedado satisfechos; aquellos porque se les ha obsequiado como es costumbre. El zurrapoteo estuvo abundante para todo el que quiso, pues los socios del Sindicato Agrícola Católico lo habían preparado de antemano en gran abundancia, y por parte de los mozos también había su correspondiente finaja.

La misa fué oficiada por nuestro digno coñomo don Gabriel Martínez, habiéndonos explicado en su elocuente sermón la vida ejemplar del glorioso San Isidro.

Para amenizar la fiesta fué contratado el afamado gaitero y organista de Laguna, don Antonio el "Tirulalán", que estuvo incansable. No se registró incidente alguno que lamentar, aunque hubo mucha expansión.

El jaleo se prolongó todo el día siguiente, viéndose también bastantes forasteros de buen humor.

BODAS.—El día 11 del actual se celebró en Torrecilla el enlace matrimonial de la señorita María Ruiz Orte, hija de los industriales de este pueblo don José Ruiz y doña María Orte, con el joven de dicho pueblo José Solo de Zaldívar, hijo de doña Infonza, siendo una boda rumbosa. Los recién casados salieron a recorrer Madrid y otras capitales a disfrutar de su luna de miel, que les deo sea duradera.

También se han leído las amonestaciones de los jóvenes de este pueblo Angel Soriano y Felisa Martínez, quienes celebrarán sus desposorios dentro de breves días, con cuyo motivo ha llegado de Barcelona la hermana de la novia María Martínez.

Dentro de poco tiempo dará detalles de otras bodas en proyecto, pues

hay varias parejas llevando pajas al nido.

LA SEQUIA.—El tiempo lo llevamos de riguroso verano, sin humedad suficiente para la vegetación de las plantas. Los cereales que se encuentran desmedrados, en particular los tardíos que apenas salen del suelo. El corresponsal

LA RIOJA hace 25 años

El Ayuntamiento ofreció a la banda de Bailén, 3.500 pesetas por los conciertos de verano, y el músico mayor de dicha banda, señor Tamayo, pedía 5.000 pesetas pues quería 50 pesetas por concierto, días de labor y festivos, desde mediados de junio, hasta fin de septiembre, incluyendo en el presupuesto los conciertos de San Bernabé y San Mateo, que siempre se habían pagado a 100 pesetas cada uno; como había una diferencia de 1.500 pesetas, que el Ayuntamiento no estaba dispuesto a hacerla efectiva el arrendatario de las sillas del paseo, don Crisógono Sabalia, ofreció una bonificación de 400 pesetas, y varios jóvenes acordaron abrir una suscripción popular hasta lograr la cantidad que faltase, pero el Ayuntamiento no aceptó el obsequio.

El ingeniero don Desiderio Pagola y el pagador don Oscar Sáenz de Santa María, procedieron en Ollauri al pago de las fincas expropiadas con motivo de la construcción de la carretera de este pueblo a Najera.

Fué nombrado ordenanza de la Inspección de Hacienda de esta provincia, don José Moreno y Moreno. Con gran concurrencia se celebró en San Francisco el mercado de cerda, poniéndose a la venta 250 toneladas, de las que se vendieron más de 200 a 15 y 25 pesetas uno.

En la Escuela de Madrid, terminó con brillantes notas la carrera de profesor veterinario, el joven najerino don Miguel Núñez.

En Santo Domingo fué pedida la mano de la señorita Teresa Alonso, por el joven Ciríaco Mijancos, concertándose la boda para el próximo mes de julio.

En Calahorra, a las ocho y media de la mañana y en el término llamado de Mancalla, cayó un globo de los que tomaban parte en el Concurso Aerostático que se estaba celebrando en Barcelona, el cual se había elevado a 4.000 metros de altura, tripulado por el capitán Mr. Emile Dubonet y su ayudante, de nacionalidad francesa, quienes desconocían nuestra lengua, por completo, pero el joven calahorrano Ramiro Irazábal, se puso a la disposición de los viajeros y los acompañó durante el día, siendo muy agasajado por todo el vecindario. Al día siguiente salieron por ferrocarril a Barcelona.

En Abalos, terminaron las obras para suministrar fluido eléctrico a los pueblos de San Vicente, Briones, Samaniego, Villanueva y Baños de Ebro. Los jornales que se pagaban a los obreros que trabajaban en dichas obras, era de 2'50 pesetas diarias.

En Abalos, terminaron las obras para suministrar fluido eléctrico a los pueblos de San Vicente, Briones, Samaniego, Villanueva y Baños de Ebro. Los jornales que se pagaban a los obreros que trabajaban en dichas obras, era de 2'50 pesetas diarias.

En Abalos, terminaron las obras para suministrar fluido eléctrico a los pueblos de San Vicente, Briones, Samaniego, Villanueva y Baños de Ebro. Los jornales que se pagaban a los obreros que trabajaban en dichas obras, era de 2'50 pesetas diarias.

En Abalos, terminaron las obras para suministrar fluido eléctrico a los pueblos de San Vicente, Briones, Samaniego, Villanueva y Baños de Ebro. Los jornales que se pagaban a los obreros que trabajaban en dichas obras, era de 2'50 pesetas diarias.

En Abalos, terminaron las obras para suministrar fluido eléctrico a los pueblos de San Vicente, Briones, Samaniego, Villanueva y Baños de Ebro. Los jornales que se pagaban a los obreros que trabajaban en dichas obras, era de 2'50 pesetas diarias.

En Abalos, terminaron las obras para suministrar fluido eléctrico a los pueblos de San Vicente, Briones, Samaniego, Villanueva y Baños de Ebro. Los jornales que se pagaban a los obreros que trabajaban en dichas obras, era de 2'50 pesetas diarias.

En Abalos, terminaron las obras para suministrar fluido eléctrico a los pueblos de San Vicente, Briones, Samaniego, Villanueva y Baños de Ebro. Los jornales que se pagaban a los obreros que trabajaban en dichas obras, era de 2'50 pesetas diarias.

En Abalos, terminaron las obras para suministrar fluido eléctrico a los pueblos de San Vicente, Briones, Samaniego, Villanueva y Baños de Ebro. Los jornales que se pagaban a los obreros que trabajaban en dichas obras, era de 2'50 pesetas diarias.

En Abalos, terminaron las obras para suministrar fluido eléctrico a los pueblos de San Vicente, Briones, Samaniego, Villanueva y Baños de Ebro. Los jornales que se pagaban a los obreros que trabajaban en dichas obras, era de 2'50 pesetas diarias.

En Abalos, terminaron las obras para suministrar fluido eléctrico a los pueblos de San Vicente, Briones, Samaniego, Villanueva y Baños de Ebro. Los jornales que se pagaban a los obreros que trabajaban en dichas obras, era de 2'50 pesetas diarias.

Herrero Riva y Comp.

Table with financial data: BANQUEROS, LOGROÑO, SUCURSAL EN CALAHORRA, COTIZACIÓN DEL DIA 18, Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, etc.



Hay tres sitios en la cara donde la piel suele brillar: la nariz, las mejillas y la barbilla. Cuando haya empleado usted una vez los polvos de tocador que se adaptan perfectamente a la tez de usted, no se preocupará nunca más de dicho brillo.

PUERTAS Y VENTANAS usadas y nuevas, balcones, una columna de hierro, tres cocinas del 7, alcobas italianas, vende José Sáenz, Herreiros, 7.

TRILLADORAS. Se venden dos, seminuevas, de 400 a 500 robos; se darán baratas, o se cambian por viejas. Informes, Viuda de B. Bolaños. Peraltá (Navarra).

SE VENDE MÁQUINA "Singer", industrial y aparato multiplicista "Gestetner", barafísimo. Razón, Avenida de Colón, 55, 3.ª derecha.

Advertisement for 'El Secreto del Alfiler' by Edgar Wallace, including a synopsis of the story and publication details.

Salí de la habitación sin decir palabra y al volver le entregó una llave "Yale", que él miró, guardándola luego en el bolsillo.

Estuvieron charlando en voz muy baja, como por espacio de una hora, y Tab comenzaba ya a sentir sueño cuando un siseo de Carver le detuvo en mitad de una frase.

Como a un centenar de metros de la casa de Ursula Ardern, el camino se bifurcaba, siendo una especie de calleja uno de ellos, precisamente el que tomó el fugitivo.

No; llevaba barba. Lo sentí al cogerlo con mis manos. Me doy cuenta de que confíe demasiado en mis fuerzas—dijo, como para disculparse mirando a la joven— y, sin embargo, hubo un tiempo en que efectuada "la estrella" en la Universidad de Harvard, en la época en que a los estudiantes chinos se les miraba con curiosidad.

estuviere a la puerta, al cuidado. ¿Verdad que iba a decir eso Yeh Ling?—continuó Carver sonriendo.—No debe usted ser desconfiado, porque lo sé todo y la señorita Ardern sabe que tengo razón.

RIEGOS

Se vende un motor de aceite pesa...

SE VENDEN DOS CARROS de varas...

MAQUINA TRILLADORA, con tractor...

BUENA OCACION. Se vende toda la...

Pérdidas

Rueda de camioneta extraviada...

Perro pichón, perdiguero, blanco...

Llavero con unas llaves pequeñas...

De unas gafas de concha, en su...

HUESPEDES. Admitiría dos, trato...

NODRIZAS

Casada, de 28 años, leche de...

Casada, de 27 años, leche de...

Casada, de 24 años y leche de...

Desear criar en su casa, leche...

Casada, de 28 años, leche de...

Casada, de 20 años, leche de...

NOGAL. Vendo metro y medio...

MESA para oficina o escritorio...

DOY 18.000 PTAS. en hipoteca...

PISO 1.º, siete habitaciones, calef...

VENDO 150 OVEJAS CON 120 COR...

ALTERNADOR trifásico 10 kilovatios...

COCHE Ford, cerrado, se vende...

MODISTAS hacen falta medio-ofic...

ALFALEA. Vendo el corte de tres...

VIAJANTE

visitando provincias Rioja y Navarra...

TRASPASO BARBERIA inmejorables...

Ayuntamiento de Miranda de Ebro

El día 22 del actual y hora de las...

Lo que por medio del presente se...

Miranda de Ebro, 15 mayo de 1933.

SE NECESITA COCINERA para una...

SE ARRIENDAN dos almacenes en...

ENTRESUELO. Se arrienda en Ave...

PIANO Y DORMITORIO, vendo por...

VENDAMOS a mitad de precio, pu...

VENDO VACA, procedente del valle...

CAMIONETA "BEDFORD", seminueva...

CITROEN, 10 H. P., poco consumo...

ARRIENDOS EN SALMERON, 8 Piso...

VINOS apuntados y anormales, se...

CASA de nueva construcción, sin...

ALQUILO UN PISO EN EZCARAY, en...

CEMENTO marca CANGREJO y ABO...

TRASPASO CARNICERIA. En Miran...

CASA de nueva construcción que...

SE VENDE POR AUSENCIA, casita...

VENDO MAQUINA SEGADORA, semi...

VENDO COCHE DE NIÑO, muy bar...

VENDO PARTIDA DE SARMIENTOS...

SE NECESITA agente productor de...

VENDO DOS ENTRESUELOS, propios...

SE VENDEN: Ruedas de todas cla...

PISOS y LOCAL, ARRIENDO: dos...

VENDO MOTOR trifásico Siemens...

CASA NUEVA, planta baja y piso...

TRASPASO

Alpargatería y Cordelería, Mayor, 46...

ARRIENDO PISO PRIMERO en la...

CASA "DIONI". Permanente de 10 y...

A LOS COSECHEROS y ALMACENISTAS...

TRASPASO CASA DE COMIDAS en...

APRENDIZAS PELUQUERAS, se ne...

SEGADORA Mac Cornick, se vende...

OVEJAS. Se venden 23, de 3 y 4...

Terrenos en venta

En la Avenida al Club Deportivo...

CASA. Se vende con buena cuadra...

CASA DE COMIDAS y CAFE ECONOMICO...

CASA. Se vende con cinco pisos...

Advertisement for HIDRO JOVER machinery, including a press and a mill, with technical details and contact information.

Almacenes Julián Jover

Compro toda clase de automóviles...

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

DISCOS de gramófono compro y...

EBANISTAS y CARPINTEROS. Tall...

MAQUINA DE ESCRIBIR "Royal",...

GARAGE. Se arrienda en 30 pesetas...

SE VENDEN juntas o separadas,...

VENDO DOS ENTRESUELOS, propios...

SE VENDEN: Ruedas de todas cla...

PISOS y LOCAL, ARRIENDO: dos...

VENDO MOTOR trifásico Siemens...

CASA NUEVA, planta baja y piso...

"LA MUNDIAL"

SEGUROS Delegado: LUIS FRIBINA...

VIUDA DE REGINO DIAZ Se hacen...

LEA USTED Hechura de un traje con...

SE DESEA VENDER dos MAQUINAS...

¿Tiene Vd. el calzado roto? Medias...

MADRID FONDA DE TANIS, el Riojano...

Almacén de maderas SERRERIA MECANICA...

TERRENOS VALBUENA, Teléf. 1634...

El vapor HABANA, saldrá de Bilbao...

El vapor MAGALLANES, saldrá de...

El vapor MARQUES DE COMILLA S...

Agua Riva los Baños (Torrecilla)...

GRAN PENSION DE ANGEL PARRA...

Almacén de Maderas y Serrería...

CUADRA, COCHERA, con pajar y...

Large advertisement for Caldo MAGGI, featuring a woman's face and text promoting the product's quality and availability.

Advertisement for PARA LAS VINAS, offering various agricultural products and services.

Advertisement for OPOSICIONES, listing various public examinations and their details.

Advertisement for CASA MARRODAN, featuring a large image of a mechanical press and text describing its uses.

Advertisement for SINGER sewing machines, including a large image of a Singer machine and text about courses and repairs.

Advertisement for LA MECANICA INDUSTRIAL, featuring a large image of a mechanical press and text about various industrial services.

TAURINAS

LA FUNCION DEL DOMINGO

Crece, a medida que va aproximándose, el entusiasmo despertado por el acontecimiento taurino que hemos preparado...

son 16 las mujeres, todas desujbrantadas, y entre ellas Miss Hungria? Porque, permítame que le confiese que estoy enamorado de esta chiquilla...

EQUIVOCACION LAMENTABLE

En la novillada celebrada el domingo en la plaza de Valencia fué cogido el diestro aragonés Antoñito Pinturas...

Es una relativa importancia del percance de Pinturas pudo tener mayores consecuencias.

Encontrándose el diestro en el lecho y con ocasión de administrársele un laxante por prescripción facultativa, el padre del torero, distraído...

El efecto de la medicina en el paciente fué el que es de suponer.

El equívoco no tuvo, por fortuna, consecuencias lamentables.

Y de desear es que Antoñito Pinturas salga pronto de los efectos de la "caricia" del toro que le echó mano en Valencia...

¿SERA AHORA?

La reparación de Pepe Gallardo, anunciada para el domingo pasado en Barcelona y no celebrada por no hallarse bien el torero de Chiclana...

Para Pepe Gallardo es esa una corrida de suma trascendencia, puesto que a su reparación en los ruedos después de su grave cogida...

Que salga triunfante en esa prueba y recupere los perjuicios que le ha irrogado el apartamiento de las plazas...

MIGUELIYO

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 18

A LOGROÑO.—Con el sólo anuncio de que Jaime Noain torera el próximo domingo la corrida de la Prensa, en Logroño, está descontento el éxito artístico de este torero...

Los najerinos pondrán el domingo de manifiesto el cariño acendrado que le profesamos a Jaime, "volcándose" en Logroño para demostrárselo y aplaudirle...

Dentro de breves días, cuando los asuntos taurinos le dejen libre, Jaime vendrá a Nájera a saludar a sus amigos...

La empresa de autos "Protectora Riojana" pondrá a disposición de los aficionados y amigos de Noain, cuantos autos sean necesarios...

OTRAS NOTICIAS.—Después de haber pasado unos días con su hijo político el reputado doctor don José María Calvo, salió para Zaragoza el respetable señor don Vito Bona...

de donde no salió hasta pasada la gravedad, que duró una noche, siendo atendido solícitamente también por su virtuosa señora Pilar Bona.

Nos dicen, señor alcalde, que hace mucho tiempo que está sin arreglar el sifón de las posadas, el cual hace un servicio bueno para los viajeros...

En el mejor sitio de la ciudad se ha colocado un bonito cartel anunciador de la corrida del domingo, que está llamando la atención de los najerinos y forasteros...

Un amago de tormenta ludo días pasados, con truenos y relámpagos, que trajo la deseada lluvia, pero en poca cantidad para lo que hace falta...

Parece ser que los murcianos anunciaban la llegada a ésta, pues contra lo que se desea, compraron la sabrosa ciruela claudia, de la que hay como jamás hemos conocido.—Ego Sum.

Audiencia

INSULTOS Y AMENAZAS

En juicio oral y ante el Tribunal de Derecho, se juzgó ayer una causa procedente del Juzgado de Nájera. Los hechos, según el Ministerio fiscal...

"El 26 de enero último, y en ocasión de el recaudador auxiliar de Hacienda pública, en la zona de Nájera, don Mariano del Río se disponía a practicar un embargo en el domicilio del procesado Tiburcio Minguet...

Defendió al procesado el letrado señor Martínez Moreno, que negó que el procesado insultara al agente, limitándose a coger un cuchillo cuando uno de los testigos se echaba mano en actitud de sacar un arma...

Contra estas propuestas podrán hacerse reclamaciones dentro del plazo de quince días, a contar desde el día de ayer.

El Magisterio anhela ser reconocido, como ha sido proclamado, funcionario público y ser equiparado a los demás servidores del Estado...

SENTENCIAS

Por la Sala de la Audiencia se han dictado las sentencias siguientes: Absolviendo a Julián Jiménez Amutio, en causa instruida por el Juzgado de Logroño, por desacato.

Absolviendo a Fidel Ruiz Pérez, en causa que por lesiones le siguió el Juzgado de Logroño. Defendió al procesado el letrado señor Macua.

DIVORCIO

Para el día 27 y hora de las once, ha sido señalada la vista del pleito de divorcio, procedente del Juzgado de Arnedo, interpuesto por don Víctor Serrano González...

ANTONIO DOPAZO

ESTOMAGO

Se garantiza curación radical de verices y almorranas, sin operación. Miguel Villanueva, 11, tercero



LA MUJER.—No me explico cómo has admitido a este chófer tan torpe. EL MARIDO.—Pues, hija, en el Cuerpo de Aviación me dieron muy buenos informes de él.

DEL MAGISTERIO

CIRCULAR DE LA INSPERCCION.—Con motivo de la visita a las escuelas de la provincia, por medio de la Prensa diaria y utilizando hasta la conversión particular, ha procurado esta Inspección despertar en todos los pueblos el instinto de curiosidad mental...

Bien recientes están nuestras últimas apelaciones ofreciendo bibliotecas escolares, que fácilmente pueden convertirse en circulantes, para los que faciliten una modesta dependencia aneja a la escuela...

Esta designa que otros imputarían a falta de estímulos espirituales o escasos deseos de perfeccionamiento, como si en la Rioja no imperase más que la ley implacable del trabajo material...

Nuevamente nos dirigimos hoy a los Consejos locales, Ayuntamientos, maestros, sociedades económicas y hombres de buena voluntad que vean en la institución un formidable elemento de perfeccionamiento y manumisión...

Logroño, 10 de mayo de 1933.—El Inspector jefe, Rodolfo J. Zuazo. PROPUSTAS.—De la extensa relación de propuestas provisionales que se publica en la "Gaceta" de ayer, jueves, ensacamos las siguientes:

Doña Lucía Yahar Arcaya, de Allo, para la Sección graduada de Vitoria; doña Piedad Palacios Martínez, de Vitoria; doña Elías, de Ebrard, para la Sección graduada número 2 de Santo Domingo.

PETICIONES DE LOS MAESTROS.—La Confederación Nacional del Magisterio ha elevado a la Superioridad un amplio escrito en el que se condensan sus peticiones en varias secciones...

MISAS GREGORIANAS.—Desde el martes se están celebrando en la iglesia de Santiago, a las ocho y media de la mañana, en sufragio del alma de don Ambrosio Laridí, que en paz descauce.

BAUTIZOS.—El día 16, fué regenerada con las aguas bautismales, la sexta hija de nuestros buenos amigos don Pablo Torres y doña Ortensia Cascaente...

OTRA VEZ SIN SESION.—Por falta de número de señores consejeros, no pudo celebrarse ayer, miércoles, la sesión ordinaria correspondiente a dicho día.

LA SEGUNDA SECCION TRATA DE LAS MEJORAS a los maestros limitados, solicitando: A) Que para conseguir la total fusión de escalafones...

También van muy adelantadas las de construcción de nuevas aceras en las principales calles de la población, en las que también se están colocando un buen número de farolas...

FERIAS.—Estas tendrán lugar en los próximos días del 25 al 28 del corriente. Varios feriantes han colocado en el paseo de Canalejas...

LA CAPITAL.—Por las impresiones que vamos recibiendo, serán muchos los calahorranos que el próximo domingo irán a esa a presenciar el mano a mano de los valientes matadores de toros "Lagarito" y Jaime Noain...

por su estado de salud no se encuentran en condiciones de abandonar residencia y familia, sean dispensados de las pruebas que en la comentada disposición se determinan.

B) Que de no accederse a esta petición, se destinen las cantidades que resulten de las vacantes producidas en el segundo escalafón por bajas en el mismo a mejorar las dotaciones de los que en él permanezcan por no serles accesibles el primero.

C) Que si tampoco fuese atendible esta petición de creación de categorías con las cantidades actualmente consignadas y sin gravar al presupuesto...

En cuanto a los adultos, se solicita que la consignación para la clase de adultos-trabajo extraordinario y de máximo rendimiento—sea igual a la cuarta parte del sueldo.

Dejamos para mañana las restantes peticiones sobre concursos de traslado, permutas, casa, exacciones, etc.

CURSILLOS DEL 23.—Se están terminando los nombramientos definitivos correspondientes a las maestras de estos cursillos, y probablemente en esta semana se enviarán a la "Gaceta".

ADVERTENCIAS SOBRE PERMISOS.—El Consejo provincial de Primera Enseñanza, advierte a los Consejos locales de la provincia la obligación que tienen de poner en su conocimiento y en el de la Inspección, todos los permisos que concedan a los señores maestros...

INSTANCIA DEVUELTA.—El Consejo provincial de Primera Enseñanza, de Soria, remite a este de Logroño, instancia suscrita por don Antonio Pascual y Pinedo...

CESE.—Ha cesado en el cargo de maestro propietario de la escuela mixta de Santa María de Cámeros, don Ramón Gómez Sánchez.

ECOS DE CALAHORRA

COMISION A MADRID.—Con el objeto de encaminar gestiones encaminadas a contratación de remolcheros para esta fábrica azucarera...

Mucho celebráramos que las gestiones que practique se vean coronadas de éxito. OTRA VEZ SIN SESION.—Por falta de número de señores consejeros...

Terminados los actos religiosos, los cofrades y amigos fueron invitados por el mayordomo, don Antonio García, que les obsequió con una buena cantidad de almendras, pastas y vino blanco...

Terminados los actos religiosos, los cofrades y amigos fueron invitados por el mayordomo, don Antonio García, que les obsequió con una buena cantidad de almendras, pastas y vino blanco...

VIAJEROS.—Para la capital de la República salieron las bellas señoritas Pilar Burrieza y Conchita Dueñas, Pilar Burrieza y Conchita Dueñas, que se proponen pasar una temporada...

NATALICIO.—En Santo Domingo, ha dado a luz una robusta niña, la esposa de nuestro apreciable amigo José María Sáenz. Tanto la nueva celosa como la parturienta se hallan en perfecto estado de salud...

OFICIAL CONFITERO.—Se precisa uno para la Fábrica de Treviño.

Notas militares

PRESENTACIONES.—Ante la Comandancia militar ha hecho su presentación el teniente de Infantería, don José Gómez, despedido para Madrid.

PABELLONES Y CASAS MILITARES.—Se interesa de los jefes de Cuerpo y dependencias de la División se dé cumplimiento al artículo diez del reglamento para el régimen y adjudicación de Pabellones y Casas militares aprobada por decreto de 8 de febrero del corriente año...

ADQUISICIONES.—Se ha resuelto que por las comisiones de compras de Ingenieros y en el local que ocupa el Parque Central de Automóviles, se celebre la oportuna subasta para la adquisición de sesenta y seis bicicletas...

SUMINISTRO DE MEDICAMENTOS.—Se ha resuelto que para el suministro de medicamentos sin cargo a los Cuerpos, podrán éstos extraer todos los medicamentos y efectos que figuran en las actuales tarifas...

Junta de Clasificación.—Pueblos que tienen que revisar durante la tercera decena del mes de mayo. Día 22.—Alfaro y Aldanueva de Ebro.

NOBRAMIENTOS.—Han sido nombrados maestros interinos de Navalsaz, don Nicasio López Bea; de Piñona, don Teodoro Sáez Sarramín y de Hormilla, don Julio A. Marco Hernández.

LICENCIAS.—Le han sido concedidos treinta días de licencia, por enfermedad, a la maestra de Anguano doña Jesusa Gorricho y Bilbao y otros 40, para alumbramiento, a la de Santa Bulafia Somera, doña Leonides González Iradier.

COMISION A MADRID.—Con el objeto de encaminar gestiones encaminadas a contratación de remolcheros para esta fábrica azucarera...

RIOJA ALTA OLLAURI, 18 FIESTA DE SAN ISIDRO.—Como decía en mi última, se celebró con gran solemnidad la fiesta del Patrón de los labradores, que resultó en todo brillante.

Terminados los actos religiosos, los cofrades y amigos fueron invitados por el mayordomo, don Antonio García, que les obsequió con una buena cantidad de almendras, pastas y vino blanco...

VIAJEROS.—Para la capital de la República salieron las bellas señoritas Pilar Burrieza y Conchita Dueñas, Pilar Burrieza y Conchita Dueñas, que se proponen pasar una temporada...

NATALICIO.—En Santo Domingo, ha dado a luz una robusta niña, la esposa de nuestro apreciable amigo José María Sáenz. Tanto la nueva celosa como la parturienta se hallan en perfecto estado de salud...

OFICIAL CONFITERO.—Se precisa uno para la Fábrica de Treviño.

ROMÁN RUIZ

Vertical text on the right edge of the page, including names and partial sentences from other pages.